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14 DJ Naďa Hůlková: 
Zvykla jsem si hrát 
pro živé i mrtvé

V říjnu startuje 
revitalizace parku 
Židovské pece
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Václav Švankmajer
Test příčetnosti
⟶ VSTUP ZDARMA

⟶ Komentovaná prohlídka výstavy 23. 10. od 18.00
⟶ Kurátorka výstavy: PhDr. Renáta Mužíková, Ph.D

⟶ Milešovská 846/1, Praha 3
⟶ +420 222 116 800
⟶ infocentrum@praha3.cz

⟶ pondělí—čtvrtek 8.00—18.00
⟶ pátek—sobota 8.00—14.00

     

⟶ praha3.cz ⟶ galerietoyen.cz
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máme za sebou Vinohradské vinobraní. Snad souhlasíte, že víno a zábava byly i letos 
skvělé, atmosféra veselá a příjemná také díky geniu loci Mahlerových sadů pod 
Žižkovskou věží. Na další, jubilejní 30. ročník se s vinaři přesuneme už na původní mís-
to — na náměstí Jiřího z Poděbrad. Stavební práce tady jsou v plném proudu a věřím, 
že stejně jako já se už těšíte, až budou za námi. Buďte prosím ještě trpěliví, bude to 
stát za to.

Září na Praze 3 zpestřilo také slavnostní odhalení uměleckého díla reflexe_zrcadlení  
z ateliéru HRA, které přilákalo velkou pozornost. Deformované nerezové zrcadlové 
plechy u vstupu do Žižkovského tunelu z Tachovského náměstí přinášejí nové světlo, 
podněcují fantazii kolemjdoucích a kultivují veřejný prostor. Dílo završilo revitalizaci 
Tachovského náměstí, díky které se z dříve zanedbaného koutu dolního Žižkova stalo 
příjemnější místo pro život a sousedská setkávání. 

Jiná revitalizace naopak startuje. V průběhu následujících měsíců se výrazně promění 
podoba parku Židovské pece. O tom, jaké změny úpravy přinesou a na co se můžeme 
těšit už v blízké době, se mimo jiné dočtete v aktuálním čísle Radničních novin.

A na závěr jedno loučení — po více než pěti letech opouští redakci Radničních novin 
šéfredaktor Miroslav Štochl. Pod jeho vedením se noviny proměnily do své dnešní 
podoby, získaly několik celostátních ocenění a staly se vzorem pro obecní noviny 
v dalších městech. Za to mu patří velký dík. Za celou redakci mu přeji jen to nejlepší 
do další kariéry!

Užijte si babí léto a přicházející barevný podzim.
Petr Habáň, tiskový mluvčí městské části 
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Nejbližší setkání se starostou Prahy 3 Michalem Vronským se koná 
v pondělí 13. října od 17.00 v KC Vozovna. Tentokrát se ho zúčastní 
i radní Jan Bartko, který se stará o životní prostředí a finance.

VYÚSTĚNÍ ŽIŽKOVSKÉHO TUNELU ZDOBÍ VÝTVARNÝ PRVEK
Od začátku září můžete cestou přes Tachovské náměstí vidět dílo 
reflexe_zrcadlení, jehož autorem je architekt Vít Šimek. Instalace 
zrcadel z nerezových plechů je poslední fází oživení prostoru. 

ŠKOLÁCI ZE ŽIŽKOVA MAJÍ OLYMPIJSKÉ ZLATO 
Tým z místního vzdělávacího centra Kiddům bodoval v září na ev-
ropské robotické olympiádě ve slovinské Lublani. Denisa Nováková, 
Jakub Hanzal a Bruno Vlach dokázali v konkurenci 50 družstev vy-
bojovat první místo v kategorii do 12 let. Příští rok se chtějí zúčast-
nit robotického mistrovství světa.

UCTĚTE S NÁMI PAMÁTKU ZEMŘELÝCH
Praha 3 uloží ve středu 22. října ve 13.00 do obecní hrobky na 
Olšanských hřbitovech ostatky osob bez příbuzných a blízkých. 
Obřad se uskuteční u hrobu v oddílu VI. na oddělení 7a, nedaleko 
hlavního vstupu z Vinohradské ulice. Bude trvat přibližně půl hodi-
ny, je nadkonfesijní a přístupný veřejnosti.

SLAVNOSTI PLNÉ DRAKŮ A SVĚTÝLEK
V neděli 5. října se od 13.00 uskuteční v parku Parukářka Žižkovská 
drakiáda. Slavnost světýlek a lampiónový průvod začnou na stej-
ném místě 6. listopadu v 15.00. Obě akce se konají v rámci projektu 
Trojka pro rodiny a jejich součástí budou výtvarné dílny a airbrush 
tetování. Vstup je zdarma.

V ULICÍCH NAJDETE DALŠÍ KAMENY ZMIZELÝCH
Na Praze 3 přibylo v září devět kamenů zmizelých, tzv. Stolpersteine. 
První tři připomínají rodinu Fantlových a najdete je před domem 
v Seifertově 32/3. Dalších pět je u domu č. p. 3 v Čáslavské ulici 
a vztahují se k rodinám Neumannových a Herrmannových. Poslední 
kámen patří významnému českému spisovateli a jednomu z nejvý-
raznějších představitelů protikomunistického exilu Pavlu Tigridovi. 
Zavzpomínat na něj můžete v Kouřimské ulici u domu s číslem 5.  

JUBILEJNÍ SVATBY
Na podzimní obřady spojené s oslavou jubilejních svateb můžete 
přihlásit sebe nebo své blízké prostřednictvím telefonního čísla 
222 116 295 nebo na e-mailu sotonova.eva@praha3.cz.

Zprávy z rady
	 	 17. září
Záchrana vzácné třešně
	� Praha 3 uzavřela s Výzkumným a šlechtitelským 

ústavem ovocnářským Holovousy smlouvu za 
účelem záchrany původního porostu třešně křo-
vité v parku Parukářka. Zajistí to výsadba, která 
proběhne na podzim roku 2026.

	 	 8. září
Nákup pozemků mezi ulicemi Příběnická  
a Husitská
	� Rada Prahy 3 schválila nákup zbytkových drážních 

pozemků mezi ulicemi Příběnická a Husitská od 
Správy železnic, které jsou klíčové pro zlepšení 
prostupnosti území a propojení Žižkova se širším 
centrem Prahy pro pěší a cyklisty. V budoucnu by 
tu mohla vzniknout například kavárna, půjčovna 
kolečkových bruslí nebo veřejné toalety. Nákup 
pozemků rovněž umožní nahradit dřevěné schody 
vedle Ponce trvalým bezbariérovým řešením. 

Nová trať v prostoru nákladového nádraží 
	� Radní schválili vydání souhlasu s umístěním 

a realizací stavebního záměru tramvajové trati 
Olšanská—Habrová. Tramvajová trať v prostoru 
Nákladového nádraží Žižkov o délce bezmála 
dva kilometry počítá se šesti novými zastáv-
kami a zahrnuje úpravu navazujících místních 
komunikací, veřejného osvětlení, světelného 
signalizačního zařízení, nutné přeložky dotče-
ných inženýrských sítí a zařízení. Návrh počítá 
s liniovou výsadbou listnatých stromů po obou 
stranách tramvajové trati. 

Centrum duševního zdraví v Olšanské
	� Centrum duševního zdraví pro děti a dospívající 

vznikne na adrese Olšanská 7. Rada Prahy 3 tím 
vyhověla žádosti společnosti Psychologie Interse, 
která bude tuto službu poskytovat.

	 	 16. září
Centrum Nový Žižkov dostalo zelenou
	� Zastupitelstvo městské části  schválilo další 

plánovací smlouvu pro rozvoj lokality bývalého 
nákladového nádraží. Dohodu mezi sebou mají 
uzavřít Praha 3, hlavní město a investor Central 
Group. Ten se v rámci nefinančního plnění 
zavázal mimo jiné vybudovat novou pětitřídní 
mateřskou školu pro 125 dětí nebo lineární park.  

 
	� Kompletní seznam a znění usnesení RMČ a ZMČ 

jsou k nahlédnutí na odboru organizačním, 
oddělení organizační, Lipanská 7, nebo na adrese 
praha3.cz.

Zprávy ze 
zastupitelstva
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GARÁŽE VE VINOHRADSKÉ ULICI JSOU ZNOVU V PROVOZU
Zrekonstruovaný prostor nabízí 80 parkovacích míst pro rezidenty 
i podnikatele. Pokud máte zájem, stačí vyplnit přihlášku. Podrobnosti 
najdete v sekci Komerční pronájmy na webu praha3.cz.

ŽIŽKOV A FILM OČIMA RODINY ČVANČAROVÝCH

PŘIJĎTE SI POPOVÍDAT O BUDOUCÍM VZHLEDU 
ŽEROTÍNOVY ULICE

TRAMVAJOVÁ DOPRAVA MEZI VINOHRADSKOU 
A OLŠANSKOU SE POZASTAVÍ

KŘÍŽOVKÁŘSKÁ SOUTĚŽ PRO SENIORY Z PRAHY 3

Od září probíhá úprava parku U Vinohradské nemocnice. Na 
místa stávajících výšlapů přibudou pěší komunikace ve směru 
ze stanice metra Želivského do Fakultní nemocnice Královské 
Vinohrady, ve středu parku vznikne nově pojaté hřiště pro děti 
a posezení na lavičkách po jeho obvodu. Rekonstrukce by měla 
být hotová do konce roku.

Bratři Čvančarovi, žižkovští rodáci a patrioti, vydali publikaci ma-
pující přínos jejich rodiny v oblasti československé kinematografie. 
Kniha obsahuje přes 700 fotografií, z nichž většina pochází ze 
Žižkova. Několik výtisků je v prodeji v infocentru v Milešovské ulici.

Technická správa komunikací připravuje projekt rekonstrukce 
Žerotínovy a přilehlých ulic. Praha 3 v říjnu představí studii veřej-
nosti, zorganizuje komentovanou vycházku a online anketu k získá-
ní zpětné vazby od veřejnosti. Vycházka se uskuteční ve čtvrtek 
16. 10. od 17.00. Sraz je před školou na náměstí Barikád. Anketu 
najdete na webu planujtrojku.cz/zapojte-se.

Z důvodu postupujících oprav a modernizace tramvajové tratě 
bude od 6. října do 15. prosince pozastavena tramvajová doprava 
v ulici Jana Želivského v úseku Vinohradská—Olšanská. Náhradní 
autobusová doprava X10 povede na trase Olšanské hřbitovy — 
Ohrada. Individuálně se omezí také automobilová doprava. Více 
najdete na www.praha3.cz/dopravni-omezeni.

Slavnostní zakončení a vylosování vítězů soutěže Luštíme 
s Prahou 3, která odstartovala v červnu letošního roku, proběhne 
22. října od 14 hodin v Atriu Žižkov. Akci, která se koná v rámci 
projektu Trojka pro seniory, doplní hudební vystoupení interpretů 
Bohemia piano trio.

Kriminálka Žižkov
Bezkontaktní výběr z bankomatu vám může  
vyluxovat účet
	� V hlavním městě se šíří nový způsob zneuži-

tí platebních karet, který je hojně využívaný 
v zahraničí. Pachatelé napodobují tzv. skimming, 
tedy kopírování platební karty při výběru z ban-
komatu. Těží z toho, že už není třeba vybírat 
peníze tak, že kartu vložíte do přístroje, ale stačí 
ji přiblížit k NFC čipu, tedy na senzor pro bez-
kontaktní výběr. Na toto místo pachatel umístí 
snímací zařízení, které je určené k přenosu dat 
z platební karty. Poškozenému v tomto přípa-
dě nejde provést výběr, a tak kartu vloží přímo 
do zařízení, zadá PIN a vyzvedne si hotovost. 
Protože nepoctivec umístil na bankomat taky 
nenápadnou kameru, zkopírovaná data už me-
zitím putují k němu. Jakmile získá údaje z karty 
poškozeného, může na kterémkoli místě na světě 
vybírat hotovost ve stejnou dobu jako poškozený. 
Bezkontaktní výběry nejsou nutně nebezpečné, 
je ale dobré být obezřetný při zadávání PIN kódu. 
Nejefektivnější je zakrýt si ruku, kterou transakci 
provádíte.

Střelba na žižkovské radnici
	� V budově radnice na Havlíčkově náměstí se  

21. srpna ozval výstřel. Ze zbraně omylem vy-
pálil zaměstnanec, když legálně drženou zbraň 
přesouval z opaskového do cestovního pouzdra. 
V tu chvíli s ním naštěstí nebyly v kanceláři další 
osoby, takže nedošlo k žádnému zranění. Sám 
potom zavolal policii, která případ řešila jako 
podezření z přestupku na úseku zbraní a střeliva. 
Úřad městské části Praha 3 v návaznosti na to 
ukončil se zaměstnancem spolupráci a chystá 
úpravu vnitřních předpisů, která má zabránit 
tomu, aby se podobný incident opakoval i v bu-
doucnu. 

	 Připravila Vendula Kryštofová

ZAČALA REKONSTRUKCE PARKU U VINOHRADSKÉ NEMOCNICE
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Návrh budoucí podoby Židovských pecí
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V říjnu startuje 
revitalizace parku 
Židovské pece 

V parku Židovské pece dlouhodobě roste počet ná-
vštěvníků. Zároveň ho ale začaly významně ovlivňovat 
klimatické změny, které společně s blízkou bytovou 
výstavbou způsobují jeho vysychání. Z toho důvodu 
naplánovala městská část rozsáhlou úpravu parku, 
která začíná 1. října a potrvá do konce září roku 2027. 
Revitalizace bude probíhat postupně ve čtyřech 
etapách, takže park zůstane průchozí a omezení pro 
návštěvníky bude jen částečné. Přesto se ale kvůli 
zajištění bezpečnosti uzavřou některá hřiště. Fitness 
a dopravní hřiště zůstanou otevřené po celou dobu.
„Současný stav parku, ovlivněný krátkodobým suchem 
v letech 2015 až 2018, kdy už probíhal průzkum terénu, 
vykazuje známky degradace stromového patra. A to 
dokonce do té míry, že bylo nutné doplňkové zhodno-
cení stavu dřevin z důvodu ztrát některých stromů,“ 
říká krajinářská architektka Jana Pyšková, která je spo-
lu s hlavním autorem projektu Michalem Fišerem  
a kolegou Ondřejem Fousem spoluautorkou revitalizace. 

Záměrem je provést v parku po půli století od jeho 
založení úpravy jak přírodních prvků, tak jeho technic-

kého vybavení a ostatní pevné infrastruktury. Se svými 
šesti hektary jde také o jednu z největších zelených 
ploch v Praze. „Rozhodnutí revitalizovat Židovské pece 
nebylo ani tak politické, jako spíše odborné. Pokud 
bychom to neudělali, park by začal do pár let odumí-
rat. Navržené úpravy zajistí zelený a rozkvetlý park na 
dalších 50 let. Přibyde i veřejné WC, které na takto 
velké ploše chybí. Pece a celá východní část Prahy 3 si 

to zaslouží,“ dodává starosta Michal Vronský.
Součástí úprav bude taky oprava cest a výměna osvět-
lení. Ve východní části vznikne menší kavárna, která 
nabídne nápoje a drobné balené občerstvení. Přilehlá 
zastřešená zpevněná plocha pak umožní umístění 

Židovské pece budou  
mít po revitalizaci  
o 155 stromů více

Městská část zahajuje úpravy, které pomůžou 
parku reagovat na klimatické změny. Zajistí víc 
zeleně, vody i příjemných zákoutí.
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Suchomilná louka ve svahu 
s vysokou retenční schopností.

Seté podrostové společenstvo bylin 
obohacené o vysazené solitéry.

Seté podrostové společenstvo 
bylin pod stávajícími dřevinami.

Doplněno široké spektrum téměř 
50 domácích i exotických taxonů, esteticky 
se uplatňujících v průběhu celého roku.

Kvetoucí trvalkový záhon 
s cibulovinami na 

pohledově exponovaných 
místech.

Zátěžový trávník odolný proti 
zhutnění v místech extrémního 

namáhání sešlapem.

Zvýšení druhové pestrosti, a tím 
i ekologické stability a odolnosti 

vůči suchu u stávajících slunných 
trávníků.

Druhově bohatá louka 
se 42 rostlinnými druhy.
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stolků a židliček k posezení. „Úpravou parku samo-
zřejmě myslíme na jeho stále se zvyšující návštěvnost 
a jeho zútulnění pro příchozí. Nechceme ho ale upra-
vovat jenom kvůli tomuto. Je pravda, že poslední roky 
mu daly opravdu zabrat. Dopady klimatické změny ho 
oslabily a z toho důvodu chceme zlepšit jeho biodiver-
zitu a pomoci parku lépe zadržovat vodu, aby zůstal 
živým a příjemným místem i pro další generace,“ říká 
radní Jan Bartko.

„Park byl vybudovaný na skalních výchozech, což 
je obtížné stanoviště pro život rostlin samo o sobě. 
Základním problémem je stále se snižující schopnost 
parku jako celku odolávat rostoucí návštěvnosti a pro-
bíhající změně klimatu, kdy dochází k ubývání stínu, 
a tím i jeho pobytových kvalit. Patrná je také snížená 
schopnost území zadržovat dešťovou vodu. Přívalová 
voda se nevsakuje do země, ale stéká bez užitku pryč,“ 
doplňuje Ondřej Fous. Z tohoto důvodu je důležité 
vytvořit retenční lože, prohlubně a rýhy, které ji budou 
svádět do té částí parku, kde se jí nedostává.
Podle Fouse je v Židovských pecích taky řada poten-

ciálně rizikových dřevin, které sehrávají svoji úlohu 
v celkovém klimatu a vzájemném prolínání stromů, 
důležitém pro ekosystém daného prostoru. Tyto 
stromy je nutné považovat z hlediska jejich život-
nosti za dočasné a je třeba se připravit na jejich 
odcházení. Jedná se především o javory mléče, kleny 
i lípu srdčitou. V následujících deseti letech jsou pak 
biologickými škůdci ohroženy jilmy, břízy, smrky a ja-
sany. „Jelikož je ve světě stromů a jejich potřebného 
ujmutí nutné uvažovat v horizontu nejméně patnácti 
let, je třeba hodnotit situaci jako akutní. Reálně hrozí 
fragmentizace parku, kdy stromy začnou sesychat 
odshora a významná část jich v následujících letech 
uhyne na šok,“ vysvětluje Fous. 

Celkově dojde k vykácení 236 kusů z důvodu jejich 
špatného stavu. V plánu je ale vysadit 391 stromů, 
což je o 155 víc. Objeví se tu domácí teplomilné druhy, 
například dub pýřitý, dub cer, jeřáb břek a další maha-
lebky, ale i druhy zahradní, které jsou méně pěstované, 
ale perspektivní. „Do pražského veřejného prostoru 
vracíme téměř zapomenutý trnovník pražský, posílíme 
vzdušné jerlíny v centrální aleji výsadbou její nové, 
druhé linie, která podpoří stávající degradovanou první 
linii. Na suchá, v létě rozpálená návrší pak plánujeme 
umístit skupiny cedrů,“ upřesňuje krajinářská archi-
tektka Michaela Sinkulová. 

Vedle stromů tu přibude 983 nových keřů včetně růží, 
které budou vysázené v rozáriu. Růžovou minizahradu, 
tvořící příjemné místo k posezení, najdete v západ-
ní části parku. Pěstovat se tu budou hlavně bujné 
ramblery, tedy růže s dlouhými a bohatě kvetoucími 
větvemi, které šplhají po konstrukcích, a pak taky 
klasické keřové růže. „Z kulturní povahy tradičních 
rozárií jsme si vzali relativně málo, a tak bude mít park 
na Židovských pecích osobitý charakter. Podstatné pro 
nás bylo, aby použité růže měly spíše botanickou po-
vahu a nižší stupeň prošlechtění, zejména kvůli odol-
nosti na poměrně tvrdém stanovišti,“ vysvětluje  Fous. 
Travnaté plochy se osejí směsí, která je odolnější vůči 

Park bude mít 
vlastní menší kiosek 
s občerstvením

Nově vytvořené rozárium 
bude sloužit jako 
odpočinková zóna

klimatické změně a nevyžaduje časté sekání. Budoucí 
výsadba je pak složená z raně i pozdně kvetoucích 
rostlin, aby motýli a další opylovači měli co nejdéle 
dostatek potravy. 

Vstříc městské části vyšla stavební společnost 
Metrostav, která v těsné blízkosti parku staví několik 
rezidenčních bytů a s Prahou 3 se dohodla na výstav-
bě nového bezbariérového chodníku. Chodník propojí 
Židovské pece s ulicí Olgy Havlové. Práce nijak výrazně 
neovlivní průchodnost vnitřních cest v parku a už v říj-
nu příštího roku se do Pecí budete moci dostat novým 
vchodem. 

Úprava parku, která proběhne v jeho horní části smě-
rem k Jilmové ulici, bude stát 110 milionů korun. Na 
revitalizaci se podařilo získat 37 milionů z evropského 
fondu IROP, částkou 33,8 milionu bude úpravu dotovat 
magistrát a dalších 15 milionů je příspěvek developera. 
Zbylou částku doplatí Praha 3.

Projít se po Židovských pecích a ptát se na chystané 
změny zástupců Prahy 3 a projektantů mohli zájemci 
25. září. Na komentované vycházce se sešlo okolo  
50 občanů. 

Projektanti jim představili chystané změny a zdůraznili 
nutnost zachránit park před vysycháním. Uvedli na-
příklad, že srovnání travnatých ploch zlepší vsakování 
vody a zabrání jejímu stékání na cesty. Mluvilo se také 
o opatřeních k zadržování vláhy.

Cesty se také promění — některé zmizí, hlavní prů-
chod od Jilmové se rozšíří a vznikne nová mlatová 
pěšina z Rixdorfské ulice k Jilmové.

Velká část debaty se týkala taky stromů. Projektanti 
všechny ujistili, že vzrostlé stromy podél hlavního 
průchodu se zachovají. Naopak se počítá s novým 
stromořadím a lavičkami u centrální louky. Obavy 
z poškození kořenů v místech plánovaných prací 
rozptýlili vysvětlením, že práce proběhnou speciální 
šetrnou metodou.

Na místě bývalé pergoly, kde je nyní betonový půl-
kruh s lavičkami, vznikne nové tříposchoďové pódium 
z masivního dřeva. Podle projektantů může sloužit 
jako herní prvek pro děti, posezení s výhledem na park 
i menší jeviště.

Ke konci procházky padaly také otázky na případná 
mlžítka nebo fitness hrazdy. Zástupci městské části 
vysvětlili, že i když tyto prvky nejsou v projekčních plá-
nech, je možné park do budoucna nadále vylepšovat. 
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Anketa: Považujete projekt revitalizace Židovských 
pecí reflektující změnu klimatu za potřebný?
Ondřej Rut (Strana zelených), místostarosta MČ Praha 3

Jan Bartko (Piráti), radní pro životní prostředí

Julie Kochová (Praha 3 sobě), předsedkyně Komise životního 
prostředí

Když se člověk prochází Židovskými pecemi, není na první 
pohled vidět, že park potřebuje změnu. Stromy a zeleň tu 
pomalu a neviditelně chřadnou a bez revitalizace by to bylo 
za pár let zřejmé všem. Obnovou a výsadbou nových stro-
mů a zlepšením zachytávání dešťové vody bude park lépe 
odolávat extrémním vlivům počasí, které doprovázejí klima-
tickou změnu. Park pro návštěvníky zatraktivní také veřejné 
WC a malé občerstvení. Jde o jednu z největších současných 
investic Prahy 3, kterou se nám ale podařilo z velké většiny 
pokrýt vnějšími zdroji, zejména 37 mil. korun z dotačního 
programu EU IROP. 

Samozřejmě, proto to děláme. Park se mění. Před 200 lety 
zde bylo popraviště. V 50. letech to byl pustý kopec bez 
zeleně. Desítky let je zhruba v současné podobě. Ale doby 
se mění. Klimatická změna může za zhoršené zdraví zdejších 
stromů (to vidí každý, kdo sem pravidelně chodí), sousední 
bytová výstavba zase do parku průběžně přivádí víc a víc lidí. 
Proto Pece už teď musíme chystat na novou životní etapu. 
Celkový počet stromů stoupne, zvýšíme biodiverzitu, budeme 
lépe zachytávat vodu a bude zde i kavárna s WC. Pokusíme 
se taky zajistit bezpečný prostor pro děti bez přítomnosti 
pejsků.

Židovské pece na první pohled působí živě, ale bez úprav by 
se tu voda dlouhodobě neudržela a zeleň by rychle utrpěla. 
Oceňujeme, že součástí projektu bude také stánek s toaleta-
mi, který v parku chyběl. Uvítali bychom ještě bezbariérový 
vstup v okolí ulic Dagmar Burešové či Rixdorfské, aby byl park 
opravdu přístupný všem.

Eva Pánková (TOP 09 + STAN s podporou ŽnS),  
členka Komise životního prostředí

Filip Nekola (Koalice pro P3 — ODS, KDU-ČSL), člen Komise 
životního prostředí

Josef Sláma (Trikolora a hnutí SPD pro P3),  
opoziční zastupitel

Určitě ano. Jedním z hlavních cílů plánované revitalizace je 
právě připravit park Židovské pece po cca půl století od jeho 
založení na změnu klimatu. Ačkoliv to tak na první pohled ne-
musí být znát — park se dlouhodobě potýká se suchem (i díky 
sníženým schopnostem parku zadržovat dešťovou vodu), 
půdní erozí, zestárlým dřevinným patrem a nevyhovujícími 
travními porosty. Rozsah revitalizace byl pečlivě konzultován 
s odborníky a v jejím rámci například dojde k obměně někte-
rých nevyhovujících dřevin a travních porostů za více odolné 
druhy, takže park by se měl díky tomu stát celkově odolnějším. 

Revitalizace Židovských pecí má smysl v základních věcech, 
jako je úprava chodníků, bezbariérový průchod od nové 
výstavby nebo nové osvětlení. Park je ale už dnes funkční, 
využívaný, je tu prostor pro pejskaře i dětská hřiště. Proto se 
nabízí otázka, zda je rozsáhlá úprava parku a investice přes 
100 milionů, které Praha 3 nemá, smysluplná? Vzhledem 
k reálným potřebám návštěvníků mi to přijde jako krajně 
neekonomické. Investice do bezpečnosti a dostupnosti bez 
debat ano, ale zbytečné velké zásahy do fungujícího parku 
bych viděl spíš jako ukázku naddimenzovaného projektu než 
efektivního hospodaření.

Myslím, že se dělá trochu více ze změny klimatu fetiš. Nevím, 
čeho se mám bát více, jestli ruského dronu, či že se brzy 
usmažím. Když provádíme revitalizaci, tak samozřejmě mu-
síme vnímat jisté vnější podmínky, ale odpustil bych si jistý 
alarmující tón. Vždy změny tohoto typu děláme pro veřejnost, 
pro lepší život v městské části. Tuto variantu revitalizace 
pokládám za optimální, silácké soudy nejsou jistě na místě, je 
to očividně změna k lepšímu.

Projektanti představili chystané změny veřejnosti při procházce po Židovských pecích



10
A

kt
ua

lit
y  

Praha 3 jedná 
s majitelem pozemků 
vedle Viktorky
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Bývalé sídlo Ústavu pro studium totalitních 
režimů (ÚSTR) stojící vedle stadionu 
v Seifertově ulici bude mít brzy nového 
vlastníka. Ten slibuje vstřícnost a spolupráci.

Budovu s vyvolávací cenou 79 milionů korun získala 
ve státní aukci za 387 milionů korun právnická osoba 
a aktuálně už jen čeká na poslední úřední formality, 
po kterých dojde k zaplacení kupní ceny. Město si 
před dražbou vyhradilo právo finální částku dorovnat, 
kvůli její výši k tomu ale nedošlo. Prodej bývalého 
sídla ústavu tak ze dne na den ohrozil fungování 
stadionu Viktoria Žižkov i stejnojmenného druholigo-
vého týmu, který tu má domácí hřiště. Přes pozemek, 
který náleží k nemovitosti, vedou totiž nejen přístupy 
na stadion, ale je tu taky parkoviště, jež využívá klub. 
Zajištění dostatečných parkovacích kapacit je přitom 
jednou z podmínek pro udělení profesionální licence 
pro stadion. 

Situace, kterou teď musí radnice společně s Viktorkou 
řešit, nastala v důsledku neuvážených rozhodnutí 
v minulosti. Městská část kdysi prodala pozemky 

naproti dnes už bývalému sídlu ÚSTR. V roce 2018 se 
pak Odborové svazy zbavily sousedního objektu, dnes 
známého jako Dům Radost, a to včetně přilehlého 
parku. Poslední možnost, aby aspoň část pozemků 
kolem Viktorie Žižkov nebyla v soukromém vlastnic-
tví, nastala, když městská část usilovala o to, aby 
hlavní město dostalo příležitost odkoupit bývalé sídlo 
ÚSTR a jeho pozemky od státu bez veřejné aukce za 
odhadní cenu. Praha o to sice požádala, stát jí ale 
nevyhověl. 

V polovině října došlo nicméně ke schůzce mezi 
městskou částí a novým majitelem budovy panem 
Petrem Tesařem, který je jednatelem společnosti 
Energo-Pro Real Estate. Ten na schůzce uvedl, že 
chce na místě realizovat bytovou výstavbu, která ale 
nebude vyžadovat změnu územního plánu zakoupe-
ných pozemků. Zároveň vyjádřil ochotu spolupracovat 
s městskou částí Praha 3 i klubem FK Viktoria Žižkov. 
„Ani společnost, ani Petr Tesař osobně nemají žádný 
zájem na tom, aby skončila fungující spolupráce s klu-
bem Viktoria Žižkov, a tím byla ohrožena budoucnost 
profesionálního fotbalu na Žižkově. Naopak, s pa-
nem Tesařem jsme se domluvili, že najdeme řešení 
uspokojivé pro všechny strany,“ ujišťuje místostarosta 
Pavel Dobeš. 

Situace nastala v důsledku 
neuvážených rozhodnutí 
v minulosti

Budova a pozemky bývalého sídla ÚSTR
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Omlazený Vítkov láká na 
promenádu i nové bistro
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Park na Vítkově prošel revitalizací a teď se 
může pochlubit opravenou fontánou i kioskem 
s občerstvením. Vrch se má v budoucnu navíc 
propojit s Karlínem.

Dlouho očekávaná obnova okolí Národního památníku 
na Vítkově, která začala před dvěma lety, je hotová. 
Celá proměna stála město přes 111 milionů korun 
a prostranství je teď díky ní mnohem příjemnějším 
místem pro aktivity i relaxaci. V místě bývalého parko-
viště a pojezdové plochy vzniklo náměstíčko lemované 
třemi desítkami nově vysázených stromů. Mezi nimi 
najdete především odolné jerlíny, které dobře snášejí 
horká a suchá léta. 

Další dominantou upraveného prostoru je promenáda 
s gejzírem a dvěma stovkami vodních trysek, které 
budou kolemjdoucí osvěžovat každý rok od května do 
září. V akci je můžete vidět čtyřikrát za hodinu. „Lépe je 
také vyřešeno hospodaření s vodou. Vodní prvky mají 
vlastní technologickou šachtu, takže voda v systému 
cirkuluje. Dešťová voda je odváděna do vsakovacích 
rýh a zasakovacích boxů,“ říká náměstkyně primátora 
pro životní prostředí a klimatický plán Jana Komrsková.

Vítanou změnou je pro návštěvníky hledající občerstve-
ní nové bistro s veřejnými toaletami, které tu dlouhou 
dobu chyběly. Budova je částečně zapuštěná do svahu, 
má zelenou střechu a díky svému umístění vytváří 

kolem sebe amfiteátr s možností posezení ve stínu.  
To, jestli bistro otevře ještě letos a bude fungovat ce-
loročně nebo jen sezónně, bude záviset na vybraném 
provozovateli. Loni se podařilo opravit taky cesty na 
jižní straně parku, začátkem letošního roku došlo pak 
i na obnovu schodů na severní straně. Ty v budoucnu 
pomůžou spojit Vítkov se sousedním Karlínem. 

„Chtěl bych především poděkovat hlavnímu městu, 
které revitalizaci Vítkova realizovalo a financovalo. 
Vrch Vítkov je významnou lokalitou nejen naší měst-
ské části, ale celé Prahy. Díky úpravám je nyní výrazně 

přívětivější pro širokou veřejnost a ještě více vybízí 
k trávení volného času,“ dodává místostarosta Pavel 
Dobeš. 

Bistro je částečně 
zapuštěné do svahu a má 
zelenou střechu

Současná podoba Vítkova
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U kolejí VŠE vznikne 
parčík pro studenty 
i sousedská setkávání
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Plácek nedaleko zastávky Chmelnice se 
promění. Objeví se tu stolky, knihobudka 
nebo pingpongový stůl. V budoucnu by se 
na náměstíčku mohly konat menší trhy.

S nápadem místo kultivovat přišli loni členové spol-
ku Život na Žižkově. „Nejprve oslovili Vysokou školu 
ekonomickou jako vlastníka pozemku a také naši 
městskou část. Už v červnu loňského roku proběhlo 
přímo na místě setkání se sousedy, kde jsme pro-
brali možnosti budoucí podoby plácku. V návaznosti 
na setkání jsme ve spolupráci se spolkem Život na 
Žižkově uspořádali anketu, do které se zapojilo 220 lidí 
z blízkého okolí,“ vzpomíná místostarosta Pavel Dobeš. 
„Spolupráce se spolkem je krásnou ukázkou toho, 
jak má vypadat participace. Ta navíc v tomto případě 
vznikla odspodu, tedy od aktivních občanů, kterým 
záleží na místě, kde žijí,“ doplňuje.

Podněty místních zohlednil ve své práci i tým architek-
tů a urbanistů. „Za pomoci zkušené kanceláře Studio 

Bistro, která se specializuje na veřejné prostory, se 
nám společně s městskou částí podařilo připravit 

S nápadem místo 
kultivovat přišel spolek 
Život na Žižkově

Budoucí podobu plácku si mohli kolemjdoucí prohlédnout přímo na místě
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návrh na využití plácku Chmelnice. Základním cílem 
je možnost potkávat se tam a pořádat sousedské 
akce, ale také třeba umožnit teenagerům si zasporto-
vat. Moc se těšíme, jak připravené návrhy doladíme 
a začneme je společně s Trojkou realizovat,“ říká Jan 
Adámek ze spolku Život na Žižkově. 

Důležitý krok podnikla radnice letos v srpnu, když 
uzavřela s VŠE smlouvu o dlouhodobé výpůjčce. Díky 
tomu převzala odpovědnost za péči o prostor a může 
začít realizovat jeho úpravy. Zatím se podařilo odpleve-
lit záhony i obrubníky, zastřihnout živý plot a zrestau-
rovat lavičky. „Naší dlouhodobou snahou je zlepšovat 
prostředí kolem kolejí tak, aby se u nás studenti cítili 

co nejlépe. Proto vítáme spolupráci s městskou částí 
i aktivními občany, kteří se na zkrášlení prostoru podí-
lejí. Věřím, že úpravy plácku výrazně přispějí k většímu 
komfortu a spokojenosti studentů a zároveň obohatí 
život místní komunity,“ předpokládá ředitel Správy 
účelových zařízení VŠE Ota Zima.

Další úpravy prostranství jsou rozdělené do tří etap. 
Prvořadá je snaha zajistit, aby na něm lidé trávili víc 
volného času a nevyužívali ho pouze pro průchod. 
Postupně by tu mělo vzniknout náměstí pro všechny 
obyvatele čtvrti, kde najdou například stolky, kniho-
budku, betonový pingpongový stůl nebo basketbalový 
koš. Návrh počítá i s možností, že by se tu mohly 
v menším rozsahu konat farmářské trhy nebo že by 
sem zajížděla mobilní kavárna. K pořádání koncer-
tů nebo třeba divadelních představení by pak mělo 
sloužit nové pódium. Budoucí podobu lokality ukazuje 
výstava, která začala minulý měsíc v rámci dalšího 
participativního setkání s veřejností. Prohlédnout si ji 
můžete přímo na místě do 9. října. 

Postupné úpravy 
prostranství jsou rozdělené 
do tří etap
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DJ Naďa Hůlková: 
Zvykla jsem si hrát 
pro živé i mrtvé 

Kde přesně bydlíte a jaká místa tu máte ráda?
Bydlím mezi kopci, na jedné straně Parukářka, na dru-
hé Vítkov. V létě vyrážím s dekou právě na Parukářku, 
kde ráda hraju ping-pong, takže oceňuju tamní 
pingpongové stoly. Tam jsem pod stromy napsala 
taky hodně svých textů. A moc se těším, až na Žižkov 
jednou pojede metro (úsměv).  

Vy tu nejen bydlíte, ale taky vystavujete.
Vernisáže pořádám i u sebe doma kousek od 
Hartigovy ulice. Naposledy byl byt plný hostů, sedě-
lo se na lavicích, byla velká legrace a prodala jsem 
několik obrazů. 

Jste víc malířka, herečka, zpěvačka, hudebnice, 
anebo fotografka?
Jsem trochu renesanční člověk. Mám určitou „ži-
dovskou trojnožku“, takže když se zrovna nevěnuju 
jednomu směru, dělám druhý a třetí. Všechno se to 
ale vlastně propojuje — herectví, malování, focení, 
poezie i humor. 

Vaše fotografická tvorba je hodně specifická.  
Fotím pohřby včetně nebožtíků. Do kontaktu se ze-
mřelými jsem se dostala už na střední škole v rámci 
ročníkové práce, kdy jsem zjistila, že mi téma smrti 
vůbec nevadí. Tehdy to bylo překvapení, teď je to pro 

mě samozřejmost. Jako pohřební fotografka půso-
bím už dlouho, v době covidu jsem k tomu začala na 
obřadech taky hrát. Tenkrát kvůli karanténě zavřely 
kluby, kde jsem zpívala, a mně to chybělo. Když jsem 
tedy nemohla hrát pro živé, začala jsem hrát pro 
mrtvé, což dělám dodnes. Pozůstalí mi přinesou hud-
bu, kterou měl nebožtík rád, já ji doma upravím,  

Miluje umění, ale taky 
provází zemřelé na 
poslední cestě. „Téma 
smrti mi nikdy nevadilo, 
týká se všech,“ říká  
Naďa Hůlková, kterou 
můžete potkat třeba  
i na Olšanech.
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Během covidu jsem 
měsíčně odsloužila kolem 
stovky pohřbů
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sestříhám a pak při obřadu pustím. Nebo ji po kon-
zultaci sama vyberu.

V každém období umírá generace s určitým hudeb-
ním vkusem. Opakují se na pohřbech skladby?
Nejvíc je to asi Jednoho dne se vrátíš od Věry 
Špinarové. Hodně se hrají taky Tučný a Spálený. 
Během covidu jsem měsíčně odsloužila kolem stovky 
pohřbů, asi pět denně, takže mám přehled.

Změnil se po tolika obřadech váš vztah ke smrti?
Ne, takhle jsem to měla vždycky. Některé povahy na 
takovou práci samozřejmě nejsou. Pro mě je zemřelý 
člověk schránka — jeho duše ale pokračuje ve své 
cestě dál. Působím v různých českých městech, hlav-

ně ale v Praze v Motole, ve Strašnicích a taky tady na 
Olšanech. Zkušenosti mám i jako pohřební průvodky-
ně — to je alternativní služba, díky níž se dá s nebožtí-
kem rozloučit na místě, které měl rád. Jeden obřad se 
konal třeba na fotbalovém hřišti v Lažánkách u Brna, 
rakev stála i na mole na Máchově jezeře. Lidé se loučí 
na zahradě nebo na střeše.

Nebožtíky do rakve taky upravujete? 
S kolegy je oblékáme, češeme, děláme make-up… Ale 
jsou i nadstandardní úpravy, třeba umíme dát nebožtí-
kovi úsměv, což se řeší speciálními drátky.

Jak vzniká smuteční řeč? 

Někdy pozůstalí donesou cár papíru popsaný rozklepa-
nou rukou narychlo v autě. To nevyluští ani ChatGPT. 
Lepší je, když pošlou text předem na e-mail. Jindy 
chtějí, ať napíšu smuteční řeč já. To si pak sedneme, 
oni mi povyprávějí a já připravím její znění na míru. 

Co různé kultury? Máte zkušenosti s pohřby rom-
skými, arabskými, vietnamskými a jinými?
Všechny vyjmenované kultury jsem zažila. Romské 
pohřby se vyznačují svou velikostí — bývá na nich 
hodně lidí, hudby i nářku. A taky se hodně kouří, takže 
my zaměstnanci pak často zametáme kupy vajglů. Na 
arabských pohřbech mrtvé zase obřadně omývají — 
muži nebožtíka, ženy nebožku. Vietnamská komunita 
nosí jídlo, třeba mísy s ovocem, taky vonné tyčinky, 
často se sedí na zemi. 

Je nějaký nový trend pohřbívání?
Naproti strašnickému krematoriu vznikla vila, kde je 
takový obývák s gauči a celý pohřeb se koná tam. Je 
to příjemnější prostředí než kamenná obřadní síň. 
Možná trochu americký styl, ale lidem se to líbí. Někdy 
se taky pohřbívá pod stromy místo pod náhrobek.

Které pohřby se vám líbí?
Na některých obřadech je připravená krásná řeč, 
hraje nádherná hudba, promítají se třeba i fotografie. 
To pak bývá hezké všechno včetně reakcí lidí. Když je 
vidět, jak měli dotyčného rádi, často se spolu s kolegy 
dojmu. Taky se mi líbí, když někdo udělá smuteční řeč 
tak vtipnou, že se pozůstalí skoro válejí smíchy. I to je 
důkaz, že byl nebožtík opravdu oblíbený.

A další obřady, které vás chytí za srdce?
Třeba když někdo z rodiny zůstal už poslední. Jednou 
jsem přišla fotit na Olšany a vepředu v síni seděli je-
nom dva lidé — manželé staří přes 80 let. Loučili se se 
sousedkou, která už neměla vůbec nikoho. Asi tři roky 

V Česku není moc holek, 
které by rap kombinovaly 
s humorem
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bych mohla zase přijít, že jí zemřel manžel. Když jsem 
vešla do síně, byl to pro mě šok — ta paní seděla na 
stejném místě jako tehdy, ale úplně sama. Už nezbyl 
nikdo, kdo by stařečka doprovodil. Jindy jsme zase 
pohřbívali paní učitelku, které bylo přes 90 let. Neměla 
děti, přesto se s ní přišly rozloučit snad dvě stovky lidí.

Nemusíte se po takovém zážitku odreagovat?
Právě proto dělám hudbu a živé koncerty. Taky hraju 
v divadle a účinkuju jako stand-up komička. Moje 
vystoupení se jmenují Show-stání. Vedle toho jsem 
nedávno vydala novou desku s názvem Nymfomamka.

To je rapové album, že? 
Přesně tak. V Česku není moc holek, které by rapova-
ly, k tomu zpívaly a kombinovaly to s humorem, i tím 
černým. Do textů se promítají témata vztahová, třeba 
úklid společného bytu s partnerem úklidu napros-
to neschopným, i témata sociální, třeba současná 

drahota. S rapem jsem začala až kolem třicítky, kdy už 
jiné holky zakládají rodiny, takže v textech jsou i určité 
zkušenosti a životní pravdy. Všechno to ale beru 
s nadhledem a humorem.

S hudbou i divadlem jezdíte po celé republice a máte 
plné sály. Zdá se, že jste rok od roku populárnější.
Zpětné vazby jsou teď skvělé. Třeba na klip Fialova dra-
hota jsem čekala velkou kritiku, což se nestalo — lidé 
pochopili, že se jedná o satiru. Sleduje mě víc lidí, vní-
mají i mou starší tvorbu. A jestli jsem slavná? Možná 
jo, snad to ještě zažiju a nedopadnu jako Vincent van 
Gogh, že mě lidé ocení až po smrti (úsměv). 

Snad nedopadnu jako  
van Gogh, že mě lidé ocení 
až po smrti

Narodila se 13. listopadu 1986 v Jaroměři. 
V pubertě v pitevně náhodou zjistila, že ji 
neděsí téma smrti, což nasměrovalo její další 
aktivity. Když přišla do Prahy, zvolila Žižkov, 
kde v bytě u kina Aero začaly vznikat její hu-
dební texty, obrazy a básně. Věnuje se i foto-
grafování. Pod uměleckým jménem DJ Nadja 
vystupuje po celém Česku, známá je taky 
na sociálních sítích. Objevila se v televizních 
seriálech Ulice nebo Prostřeno. Na Valentýna 
vyšlo její nové album Nymfomamka.

Naďa Hůlková
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Hudební podzim láká 
na mix francouzské 
romantiky a metalu

Příští dva měsíce budou patřit tradičnímu 
hudebnímu festivalu. Nabídne slavné sólisty, 
originální fúzi žánrů i vzpomínku  
na legendárního českého virtuosa.

Hudební podzim na Trojce odstar-
toval 30. září. Letošní ročník znovu 
přináší pestrý program pro milov-
níky klasiky i moderních aranží. 
V pátek 10. října zazní v Betlémské 
kapli francouzská romantická 
a impresionistická hudba v podání 
sdružení Musica Dolce Vita. Trio 
složené z harfistky Zbyňky Šolcové, 
sopranistky Daniely Demuthové 
a flétnistky Žofie Vokálkové se za-
měří na skladby Julese Masseneta, 
Maurice Ravela, Césara Francka 
a Clauda Debussyho. Spoluúčinkuje 
houslista Miroslav Vilímec, který je 
novým dramaturgem festivalu.

V neděli 2. listopadu se v Domě dětí 
a mládeže Ulita v ulici Na Balkáně 
představí Česká ROCKharmonie 
pod vedením Marcela Kozánka. 
Smyčcový soubor doplněný o bicí 
a zpěv nabídne netradiční prů-

řez hudebními styly — od Bacha, 
Smetany a Dvořáka přes Gershwina 
až po současný rock a metal.

Úterý 18. listopadu bude patřit 
koncertu věnovanému vzpomínání 
na tvorbu Jana Kubelíka. V reci-
tálovém obsazení housle a klavír 
vystoupí Miroslav a Vladislav 
Vilímcovi. „Cítíme odpovědnost 
udržet Kubelíkův odkaz v povědomí. 

Jeho mistrovství bylo výjimečné,“ 
říká k tomu Miroslav Vilímec. Večer 
je zároveň spojený s oslavou ži-
votního jubilea spisovatelky Ivanky 
Deváté.

Závěrečný koncert festivalu se 
uskuteční v pondělí 24. listopadu 
v obřadní síni žižkovské radnice. 
Vystoupí Jitka Hosprová, Lubomír 
Brabec a Miroslav Vilímec s lyric-
kými skladbami italských mistrů, 
jako byli Antonio Vivaldi, Niccolò 
Paganini nebo Raffaele Cerulli.

Vstupenky jsou k dispozici 
v Infocentru v Milešovské ulici. 

Platba je možná výhradně v ho-
tovosti nebo přes GoOut.net.cz. 
Vstupenky si můžete rezervovat 
taky na čísle 777 317 186. 

Vstupenky jsou k dispozici 
v Infocentru v Milešovské ulici

Lubomír Brabec
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Díky kung-fu se naučíte 
bránit i posilovat 
sebevědomí

Tohle čínské bojové umění v sobě spojuje 
fyzický trénink a cestu k vnitřní rovnováze. 
Můžete ho začít objevovat i na kurzech 
pořádaných na Trojce. 

Podstatou kung-fu nejsou jen údery a kopy — je to 
filozofie a způsob, jak rozvíjet tělo i mysl. Jeho kořeny 
sahají tisíce let zpět do Číny, kde vzniklo nejen jako 
prostředek sebeobrany, ale i jako nástroj osobního 
rozvoje. Dnes pomáhá lidem po celém světě nacházet 
vnitřní klid, budovat fyzickou sílu, zlepšovat soustředě-
ní a posilovat sebevědomí. 

Na Praze 3 nabízí lekce kung-fu Shaolin Jade 
Academy, kterou vede certifikovaný mistr Andrea 
Tabone z Itálie. Domluvíte se s ním anglicky, základy 
češtiny ale taky ovládá. Bojovým uměním se zabý-
vá přes deset let a výcvik absolvoval u mistra Shi 
YanTiho. Několikrát navštívil Čínu a v loňském roce 
získal třetí stupeň Duan Pin — prestižní hodnocení 
šaolinského kung-fu, které uděluje opat Shi Yongxin. 
Do tréninku Andrea zahrnuje taky meditační techniky 
a principy buddhismu. „Kung-fu mě naučilo, že každá 
překážka, ať už velká nebo malá, může být příležitostí 
k růstu. Skutečná síla není jen fyzická, ale vychází ze 
schopnosti pokaždé znovu povstat s větším odhodlá-
ním,“ říká k tomu Andrea. Tréninky probíhají v Centru 
kontaktních sportů na Havlíčkově náměstí. Skupinové 
lekce se konají dvakrát týdně — v pondělí od osmi 
a ve středu o půl hodiny dřív. „Studenti zaplatí za 

měsíc 1 200 korun, první dvě lekce jsou pro nováčky 
zdarma,“ doplňuje Andrea. Zájemci ho můžou kontak-
tovat na telefonním čísle 773 150 536, přes Facebook 
nebo Instagram.

Další kurzy najdete na ZŠ Cimburkova, kde působí 
Kung-fu škola Petry Lorenzové. Tréninky probíhají 
v úterý a ve čtvrtek od čtyř. Petra má téměř třicet 
let praxe ve výuce kung-fu. Po složení pedagogických 
zkoušek v roce 1998 se začala intenzivně věnovat těm 
nejmenším — má vlastní oddíl pětiletých začátečníků 

a dochází i do mateřských škol. Ráda ale vede i star-
ší děti a dospělé. V současnosti je jedinou ženou na 
světě, která nese titul mistr stylu Hung Gar. Pokud 
vás zajímají podrobnosti, volejte na číslo 606 582 848 
nebo pište na adresu petra.lorenzova@outlook.cz. 
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Kung-fu vzniklo jako 
prostředek sebeobrany 
i osobního rozvoje
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Zážitky, přátelství a dovednosti, které  
dětem otevřou svět mimo displeje. To 
všechno najdete u Hochů od Bobří řeky, 
kteří se scházejí v Kubelíkově ulici.

Spolek Pražská Dvojka — Hoši od Bobří řeky vznikl 
v roce 2018 z iniciativy bývalých členů skautské-
ho oddílu vedeného Jaroslavem Foglarem. Právě 
Jestřábovy výchovné metody se teď klub snaží svým 
členům předat. A stejně tak jim chce ukázat, že 
příroda má lepší grafiku než monitor. „Naši celoroční 
činnost provázejí pravidelné oddílové schůzky a jedno-
denní nebo víkendové výpravy. Můžou mít například 

podobu expedice po stopách dávných hledačů zlata. 
Vícedenní výpravy pořádáme po celé České republice, 
od Lužických hor až po Šumavu,“ vysvětluje vedoucí 
oddílu Milan Žaloudek.

Právě účast na výpravách je jednou z podmínek členství. 
Totéž platí pro pravidelná setkání v klubovně v Kubelíkově 
ulici, která jsou většinou zasvěcená hrám. Některé slouží 
k procvičení určitých dovedností nebo souhry, jiné pro 
pobavení. Děti se tu naučí například luštit šifry, vázat 
uzly a další praktické činnosti. Dlouhou tradici mají ve 
Dvojce taky městské hry. Některé z nich si přitom zahráli 
někdejší členové už v roce 1929. Oblíbené jsou i tema-
tické hry — například ty spojené s legendou o Golemovi, 
pátráním po pašerácích starých obrazů nebo putováním 
po dávných oddílových klubovnách. 

Nejvýznamnější akcí Hochů od Bobří řeky je tábor. 
„Stavba i bourání stanů jsou nedílnou součástí tábo-
rového programu a našeho výchovného záměru. Kluci 
si kromě her, soutěží a plnění nejrůznějších zkoušek 
samostatně vaří na otevřeném ohništi, jezdí na kolech 
pro nákupy nebo chodí pro vodu,“ dodává Milan. 
Pokud vás aktivity oddílu zaujaly a chtěli byste se při-
dat, pište na e-mail oddil@pd-hobr.cz. Další užitečné 
informace najdete na adrese pd-hobr.cz. 
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Některé hry slouží 
k procvičení dovedností, 
jiné pro pobavení

Když mobil vystřídají 
dobrodružné výpravy 
a hry
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Vždycky je dobré 
mít se na koho 
obrátit  

Krátce předtím, než měl mladý muž odejít 
z dětského domova, připomněli se mu jeho bio-
logičtí příbuzní. Byl nadšený, že má rodinu a že 
se k ní může vrátit. Odstěhoval se za nimi na 
sever Čech, od té chvíle ho pumpovali o peníze. 
Potřebovali splatit dluhy, pak chtěli zaplatit ně-
jakou oslavu, nechali si od něj nakoupit... Mladík 
byl poměrně rychle bez peněz. Když to zjistili, 
řekli mu: „Koukej se o sebe starat sám, tady 
nebudeš dělat vyžírku.“ Byl hrozně zklamaný, 
zjistil, že ho jen využili. Obrátil se proto na své-
ho patrona a společně zorganizovali další kroky. 
Když přijel ze severu do Prahy, stihl pohovor, 
lékařskou prohlídku, vyřídit si všechny papíry 
a nastoupit do práce s bydlením — poměrně 
rychle měl vše obstarané. Po nějaké době začal 
pracovat v Naději jako terénní pracovník.

Je to radostný příběh, protože kdyby neměl 
patrona, o kterém věděl, že neodsoudí jeho 
ani tu rodinu, mohl by skončit na ulici opuš-
těný, zklamaný, bez pomoci a ještě využívaný. 
My, kteří jsme měli štěstí vyrůstat ve fungující 
rodině, jsme věděli, že když se něco nepodaří, 
můžeme se vrátit zpátky. To ale děti v dětských 
domovech nemají. Patroni jsou jim oporou prá-
vě v podobných situacích. Sami nic nezařizují, 
ale kryjí jim záda. Je pak na každém mladém 
člověku, jak je schopen patrona nebo patronku 
využít. Vybírají spolu třeba bydlení, pročítají 
smlouvy, jdou společně do banky, na sociální 
odbor nebo na úřad páce. 

Být patronem však není jednoduché, je to vý-
zva, závazek na dlouhou dobu. Jednou z pod-
mínek je i ochota cestovat — mezi patronskou 
dvojicí by měla být maximálně hodinová vzdá-
lenost. Dobrovolníci z Trojky, které mezi sebou 
rádi uvítáme, by mohli dojíždět do pražských 
i středočeských dětských domovů. 

Lukáš Talpa  
 
	⟶   Liga otevřených mužů 
	⟶   lukas.talpa@ilom.cz
	⟶   T: 603 219 926
	⟶   info@ilom.cz
	⟶   ilom.cz 
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Poradna pro děti 
a rodiče na nové 
adrese

Pedagogicko-psychologická poradna 
pro Prahu 3 se přestěhovala 
do nových, moderních prostor 
v Olšanské ulici. Na nové adrese 
naplno funguje už od září.

„Prostory v Lucemburské přestaly být vyhovující a od ředitel-
ky poradny jsem měl informaci, že stěhování je nevyhnutel-
né. Ve hře byla i varianta přesídlení na Prahu 10, což pro mě 
nebylo přijatelné. Jsem rád, že se službu podařilo udržet na 
Praze 3, navíc se skvělou dostupností,“ říká starosta Michal 
Vronský.

Na novém a větším pracovišti můžou klienti využít obvyk-
lé služby: diagnostiku školní zralosti, specifických poruch 
učení a chování, rady při výběru školy a pomoc při výchov-
ných a výukových obtížích, prevenci školní neúspěšnosti, 
záškoláctví a šikany, stejně jako konzultační a intervenční 
činnost pro rodiče i pedagogy. Přítomné specialistky záro-
veň pomáhají rodinám cizinců, kde péči často komplikuje 
jazyková bariéra. Počet klientů poradny proto rok od roku 
stoupá. „Poskytujeme podporu místním mateřským, zá-
kladním, středním a vyšším odborným školám. S tím, jak se 
v naší městské části v posledních letech zvyšuje jejich počet, 
roste samozřejmě i počet dětí v naší péči. Tento trend bude 
v nejbližších letech pokračovat i v souvislosti s plánovanou 
výstavbou škol a školek například v oblasti nákladového ná-
draží,“ zmiňuje ředitelka poradny Pavla Kubíčková. Praha 3  
proto počítá s dalším rozšířením zázemí poradny, aby mohla 
přijmout nové speciální pedagogy, psychology i další od-
borníky a současně udržela vysokou úroveň poskytovaných 
služeb. „Kvůli zvyšujícímu se počtu klientů poradny bych ale 
chtěla apelovat na rodiče i školy, aby vždy pečlivě zvážili, 
zda dítě skutečně potřebuje žádané vyšetření a služby, nebo 
zda je vhodnější obrátit se přímo na dětského psychologa či 
psychiatra,“ dodává Kubíčková. 
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Vycházky 
po Praze 3
6. 10. (10.00) ⟶ Žižkovské kočárkování — Kolonie Domov
  Průvodkyně: Vlaďka Holzapfelová | Sraz: před hlavním vchodem do gymnázia Pražačka, 

Nad Ohradou 2825/23 | Počet účastníků: 20 | Rezervace: volné vstupenky k dostání v Infocentru 
Praha 3 od 1. pracovního dne v měsíci | ZDARMA

6. 10. (16.00) ⟶ Architektura lokality Jarov s přihlédnutím na tvorbu 
umělkyň M. Forejtové, S. Kavanové a I. Štiplové 

  Architekturou méně známé lokality Žižkova provedou v rámci Dne architektury historičky umění 
Kateřina Lopatová a Dana Schlaichertová, které danou oblast mapují v rámci projektu Umělecké 
památky / Architektonický manuál Prahy. 

  Průvodkyně: Kateřina Lopatová a Dana Schlaichertová | Sraz: v parku U Kněžské louky
Počet účastníků: kapacita omezena | Rezervace: nutná na www.denarchitektury.cz | ZDARMA

9. 10. (10.00) ⟶ Kostel sv. Rocha a nejstarší část Olšan — Hřbitov I.
  Průvodkyně: Kateřina Lopatová a Dana Schlaichertová | Sraz: před kostelem sv. Rocha u Olšanského 

nám. | Počet účastníků: kapacita omezena | Rezervace: zdarma v Infocentru HPS na Olšanských 
hřbitovech (nově ve východní části Ústřední obřadní síně, poblíž hlavního vstupu na hřbitovy, 
Vinohradská 71/155, Praha 3, tel.: +420 220 580 717) | ZDARMA

14. 10. (17.00) ⟶ Komentovaná prohlídka dílny Rolety Červinka
  Průvodkyně: Vlaďka Holzapfelová | Sraz: Bořivojova 88/688, Praha 3 | Počet účastníků: 15

Rezervace: volné vstupenky k dostání v Infocentru Praha 3 od 1. pracovního dne v měsíci | ZDARMA

15. 10. (16.00) ⟶ Komentovaná prohlídka kina Aero
  Průvodkyně: Vlaďka Holzapfelová | Sraz: Biskupcova 1733/31, Praha 3 | Počet účastníků: 20

Rezervace: volné vstupenky k dostání v Infocentru Praha 3 od 1. pracovního dne v měsíci | ZDARMA

16. 10. (17.00) ⟶ Žižkov známý i neznámý: 
Czubertka, Křenovka, Hrabovka a Miranka

  Architektonické setkání z oblíbeného cyklu lektorek Kateřiny Lopatové a Dany Schlaichertové.

  Průvodkyně: Kateřina Lopatová a Dana Schlaichertová | Sraz: na náměstí Winstona Churchilla, Praha 3 
Počet účastníků: kapacita neomezena | BEZ REZERVACE | ZDARMA

⟶ Změna programu vyhrazena.

⟶ Milešovská 846/1, Praha 3
⟶ +420 222 116 800, zelená linka v infocentru: 800 163 163
⟶ infocentrum@praha3.cz

⟶ pondělí—čtvrtek 8—18 h, pátek—sobota 8—14 h

⟶ praha3.cz      
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Lahvová hudba. Flaškinet 
hraje na Vinohradech 
i v Japonsku

Umělec Ondřej Hrách má ve svém bytě světový 
unikát, netradiční hudební nástroj z lahví. 
Hraje na něj po celém Česku včetně Prahy 3, 
a nedávno vystoupil dokonce i v Japonsku.

Co je Flaškinet?
Netradiční hudební duo, se kterým děláme unikátní 
show hudby na skleněné lahve! Můj nástroj tvoří při-
bližně pětadvacet lahví, každá je naladěná na jiný tón. 
Rozeznívám je pomocí dřevěných vařeček. A podob-
ně jako flašinet hraje známé melodie, tak i s naším 
„Flaškinetem“ hrajeme různé slavné hity — od Karla 
Gotta přes Mozarta až po AC/DC nebo pohádkové 
znělky.

Jak lahve ladíte?
Pomocí vody — čím víc vody, tím nižší tón při úderu 
lahev vydává. Ale záleží i na velikosti a tvaru lahve. 
Flaškinet vznikl už před 13 lety původně jako fyzikální 
pokus na gymplu, kde jsme právě tyhle věci zkoumali.

V Česku jste odehráli stovky koncertů, teď jste hrál 
dokonce v Japonsku na světové výstavě Expo, že?
Ano, vystupoval jsem jako součást programu zamě-
řeného na téma skla. Ale bylo to pěkné drama – můj 
lahvový nástroj totiž nedorazil na Expo včas! Tři 
hodiny před prvním koncertem jsem stál s prázdnýma 

rukama, ale rozhodl jsem se zaimprovizovat a vytvořit 
si narychlo nový nástroj. Probral jsem se vyhozenými 
lahvemi z několika národních pavilonů a našel jsem ta-
kové, na které se dalo hrát. A dobře to dopadlo, moje 
vystoupení si nadšeně vyslechly stovky japonských 
diváků.

Kde v Praze vystoupíte v nejbližší době?
Třeba 28. října na Dni otevřených dveří pražského ma-
gistrátu na Mariánském náměstí. Budeme tam s pře-
stávkami od 11.30 do 15.30. Všechny srdečně zveme!

Chtěl byste si zahrát na Praze 3?
Už jsme hráli na akcích Prahy 3 na Jiřáku a na 
Parukářce, což bylo super, protože bydlím nedaleko. 
A třeba se nám někdy podaří zahrát i na Žižkovské věži 
s výhledem na město. Jinak hrajeme na obecních či 
firemních akcích, festivalech nebo na svatbách.

Jak jste v Praze 3 spokojen s vývozem kontejnerů 
na sklo?
(smích) Nikdy jsem ho neviděl plný, takže to asi fungu-
je. V Japonsku se mi hodilo, když byly kontejnery plné, 
tady v Česku mám svých „hudebních lahví“ dostatek. 
Stejně si ale někdy oťukávám lahve v supermarketu  
— holt profesní deformace (úsměv). 
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Flaškinet je světový unikát
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Záhada žižkovského 
kostela: Kam se dívá 
svatý Prokop?

Na Sladkovského náměstí, obklopený činžovními domy 
a školní budovou, se tyčí novogotický kostel svatého 
Prokopa — duchovní srdce Žižkova. Jeho štíhlá, 73 
metrů vysoká věž tvoří nezaměnitelnou siluetu čtvrti už 
déle než století. Cesta k novému svatostánku byla ale 
zdlouhavá. Katolická žižkovská obec byla totiž koncem  
19. století chudá. Zároveň ale stále početnější — jak 
rostl Žižkov, rostly i zástupy věřících. Místem jejich se-
tkávání byl sv. Roch. Když se ale přiblížila jeho generální 
oprava, věřící se scházeli pod širým nebem přímo před 
školou na Komenského náměstí. Při ošklivém počasí 
sloužil katecheta Josef Houžvička mše v tělocvičně 
ústavu. To se ale lidem nelíbilo. Vznikl spolek pro stavbu 
nového kostela, všudypřítomná chudoba však nutila 
hledat provizorní řešení. 

Tím řešením se stal bývalý hostinec s tanečním sálem, 
který stál ve Štítného ulici č. p. 520. Když dům koupila 
obec, stala se z hostince kaple zasvěcená Panně Marii, 
která pojala až 1 000 osob. Fungovala do roku 1919, kdy 
zastupitelé rozhodli, že prostor má sloužit lidově-výchov-
ným účelům. Tehdy se zrodila takzvaná Masarykova síň 
hostící kulturní akce. Po druhé světové válce se promě-

nila na Síň lidové umělecké tvořivosti, z níž se po roce 
1989 stalo Žižkovské divadlo Járy Cimrmana. 

V roce 1898 byl zatím položen základní kámen nového 
kostela a jeho stavba mohla začít. A nejen to — hned 
vedle rostla budova reálky, dnešního Gymnázia Karla 
Sladkovského, o kus dál pak obecní dům i městské 
lázně. Roku 1903 byl nový kostel slavnostně vysvěcen 

a začal sloužit věřícím. Pojal skoro dva tisíce lidí a skoro 
vždycky bývalo plno. Každý chtěl vidět nové zařízení 
i výzdobu, zejména barevné vitríny s výjevy ze života 
sv. Prokopa vyhotovené podle předlohy malíře Karla 
Klusáčka. Klusáček se v Praze dobře zapsal do životů 
milovníků piva. Spolek Za starou Prahu, v jehož čele 
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Věřící se scházeli 
pod širým nebem na 
Komenského náměstí

Svatostánek v Seifertově ulici představuje 
jednu z duchovních dominant Žižkova. Tušíte, 
proč kříž na jeho věži nesměřuje k Římu ani 
na Hradčany, ale na Sázavu?

Svatý Prokop ve vitráži podle malíře Karla Klusáčka
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tehdy malíř stál, zachránil totiž slavný renesanční dům 
U Vejvodů, stojící nedaleko dnešní Národní třídy. Ten 
dlouho chátral a hrozilo mu, že bude i se svým histo-
rickým pivovarem zbořen. Spolek dům koupil, nechal 
jej pod vedením architekta Josefa Fanty opravit a pak 
v něm otevřel Plzeňskou restauraci.

Vedle pestrobarevných vitrín se žižkovský svatostánek 
pyšní taky o dost starším a nejspíš i vzácnějším dílem 
— obrazem Svatý Václav, obránce Prahy proti Švédům, 

jehož autorem je český barokní malíř Karel Škréta. Dílo 
vzniklo roku 1649, kdy byl svatováclavský kult velice sil-
ný. Obraz se na Žižkov dostal při zrodu kostela. Předtím 
patřil emauzskému klášteru, jenže tamní řád německých 
benediktýnů českého patrona nechtěl, a tak ho nabídl 
dál. To přišlo sv. Prokopu vhod, protože prostředky na 
jeho výstavbu i výbavu už byly téměř vyčerpané. 

Ke kostelu se váže i jedna záhada. Jedná se o kříž na 
věži. Kostely se totiž často stavěly s orientací východ 
— západ a stejným směrem se pak „dívá“ i kříž — jen-
že u Prokopa je to jinak. Všimli si toho žižkovští rodáci 
a není to tak dávno, co udělali test, při němž přiložili 
orientaci kříže na mapu. Ten nemířil ani na Hradčany, 
ani k Římu. Když pak použili mapu středních Čech, 
bylo jasno. Symbol směřuje na jihovýchod, tedy přímo 
k městu Sázava, kde je i jeden z nejstarších českých 
klášterů — místo zasvěcené sv. Prokopu. Jestli to je 
záměr, se zatím nepotvrdilo. 

Z hostince se stala kaple, 
která pojala až 1 000 
věřících

Podoba kostela krátce po jeho dokončení Pohled z Palackého, dnešní Vlkovy ulice, kolem roku 1920

Současný pohled ze Seifertovy ulice
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Simona Bohatá: Zlatovláska
„Seš ráda, že to zejtra balíme? Já teda jo,“ řekla Olina a uká-
zala Markétě plechovou kasu. „Mrkej, je tam úplný hovno.“

„Jo. Lidí nebylo ani na první dvě řady. Jen ten magor tam 
zase dřepěl. Bojím se, jestli tu někde nezevluje,“ odpověděla 
Markéta a vydala se ke své maringotce. Na schůdcích se 
otočila, zamávala švagrové na dobrou noc a vešla dovnitř. 
Těžce dosedla na kavalec a srolovala si punčochy. Máš nohy 
celý modrý, už to není pro tebe, holka. 

Lukas zase kulhá na pravou přední a dneska ji málem shodil. 
Div, že to vybrala. Jsme starý, hochu, a oba pelicháme 
stejně. Máš hřbet odřenej, hříva ti vypadává, už se tě bojím 
chytit. Kde jsou všechny ty přemety, který jsem na tobě 
předváděla. Dneska se sotva postavím na sedlo a šminek 
potřebuju víc než Fero. A ten taky jako klaun nestojí za nic. 
Navíc jak viděl v televizi lidskej cirkus, zvencnul se a od tý 
doby nevystřízlivěl. Máš hromadu siláckejch keců, brácho, ale 
co je to platný. Jsme banda zoufalců. 

Markéta vzdychla. Sáhla pro francovku a zároveň se podívala 
skrz záclonu do tmy. Magor jí zase hodil růži a očima byl na 
ni přisátý jako pijavice. Měla z něho divný pocit. 

Je dobře, že balíme o den dřív. Ložírujeme tu tejden, a sotva 
zatáhneme elektřinu a nájem, říkala Olina. Přitom jsme měli 
před pár lety šapitó na Letný. A teď tenhle vídrholec až nad 
Jarovem, na víc se nezmůžeme, pomyslela si a sykla bolestí. 
Francovka pálila na odřených lýtkách i dlaních a hlava ji bolela. 

Bodejť by ne, máš furt paruku, vrátilo jí zrcadlo strhanou tvář 
pod přemírou líčidel. Sundala si falešné lokny a prohrábla 
zplihlé vlasy. Musí to přeprat a možná i přečesat. Jestli by 
nebylo dobrý zaplést ji do copu. Dneska si ji málem přišlápla, 
to by byl velkej malér. 

Dámíí a páníí, zlatý hřeb našeho večera — zlatovlasá Margot 
a její grošák Lukas! vyřvával Fero v téměř prázdném stanu. 
Krasojezdkyně Margot na plakátech stejných už dvacet let. 

Končíme, Fero, a nic kromě cirkusu neumíme. Jenže už 
neumíme ani ten. I ze mě bude nakonec vrátná nebo něco 
podobnýho, pomyslela si Markéta. Byla tak unavená, že si jen 
odlepila řasy, sundala trikot a poslepu nahmatala vypínač 
nad hlavou. Zejtra touhle dobou už budeme u nás na statku 
a čert vem všecky štace, řekla si ještě a usnula dřív, než 
vychladla žárovka pod odřeným stropem. 

Světlo v maringotce zhaslo, ale Melichar pořád stál pod 
stromy a nábožně hleděl dalekohledem do tmy. Dobrou noc, 
má zlatovlásko. Jsi krásná, dokonce i tvoje silueta za oknem 
je nádherná a já tě miluju, odříkával svou noční modlitbu už 
šestou noc. Tehdy zapomínal, že nesmí na Žižkově vkročit 
do žádné hospody od toho maléru s kelnerkou od Soukupů. 
Co by jí to udělalo, kdyby držela. Melichar stejně nic nestihl, 
protože se tam přimotal ten zatracenej uhlíř. Ale šest posled-
ních večerů úplně smazalo jeho ponížení a Melichar byl zase 
šťastný. 

Když viděl Margot na koňském hřbetě, pochopil, že jsou si 
souzeni. Je tak mladá a nádherná. Vždy, když jela kolem, 
usmála se. Bude ji chránit a milovat až do smrti. Zítra jí 
všechno řekne a odvede si ji. Bude ji muset odnést, ale ona 
se nebude bát, protože Melichar zařídí, aby krásně spala 
a nekřičela jako ta kelnerka. I provaz už omotal jemnou 
látkou, aby jí nepoškodil krásné bílé ruce. Až budou doma, 
Zlatovláska se probudí a bude šťastná. Melichar jí bude česat 
zlaté vlasy a nikdo už se mu nebude smát a všichni mu bu-
dou závidět. Dobrou noc, má krásná zlatovlasá Margot. Zítra, 
už zítra a potom navždy. 
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Na 29. ročníku tradiční slavnosti zaujalo 
návštěvníky nejvíc vinařství působící ve 
sklípku Pod Dubňanskou horou v Mutěnicích. 
Představuje ho Petra Neckařová.

Jsme rodinné vinařství, které vzniklo v roce 2017 z lásky k vínu 
a touhy tvořit poctivé produkty s vlastním rukopisem. Vycházíme 
z tradic Slovácka a vína děláme tak, aby byla přístupná každému. 
Na rozdíl od mnoha jiných vinařů se nesoustředíme jen na suchý 
styl — naší specialitou jsou bílá ovocitá vína se zbytkovým cukrem 
a šťavnatou kyselinkou. Naše produkty nenajdete v supermarke-
tech ani běžných vinotékách. Ochutnat je můžete buď přímo u nás 
ve sklípku, nebo si je objednáte přes e-shop. Naší vlajkovou lodí 
je Hibernal — víno s výraznou aromatikou, šťavnatou kyselinkou 
a plnou ovocnou chutí. Je hravé, svěží, a přitom elegantní. Dokáže 
oslovit jak zkušené znalce, tak ty z vás, kteří si k vínu teprve hledají 
cestu. Hibernal je pro nás symbolem toho, co chceme lidem pře-
dávat — radost a kousek našeho srdce v každé sklence.

Nejčastěji nás potkáte doma ve sklepě Pod Dubňanskou horou 
v Mutěnicích, kde nabízíme degustace s možností ubytování. 
Taky nás často uvidíte na slavnostech, trzích a festivalech po celé 
republice. To si užíváme — stát u stánku, kde si s vámi rovnou 
připijeme a popovídáme. Pro nás víno totiž není jenom nápoj, ale 
zážitek a příběh. Trojku jsme určitě nenavštívili naposled! Z oce-
nění, které jsme tu získali, máme upřímnou radost, vůbec jsme to 
nečekali.    

TIP PRO VÁS
Víno si nejlíp vychutnáte, když mu dopřejete správnou sklenici. 
Není to žádná věda — stačí si zapamatovat jednoduché pravidlo: 
Bílé víno, například náš Hibernal, patří do menší užší sklenice, 
která lépe drží chlad a pomáhá uchovat jemné ovocné aroma. 
Červené víno si zaslouží větší a kulatější sklenici, kde má prostor 
se nadechnout a rozvinout svou plnost. 

Na Vinohradském 
vinobraní bodovali 
Neckařovi

Mário Bihári, 
hudebník

Na Žižkově žiju už 23 let. Jsou tu přátelští lidé. 
Měl jsem tu vždycky jen dobré zkušenosti, nikdy 
mě nikdo nepřepadl ani neokradl. Už 13 let žiju 
v Husinecké nad hospodou U Dobruských, kde se 
stýkají lidé z blízkého okolí, takže když potřebuješ, 
najdeš tu třeba elektrikáře nebo zedníka.

Jako nevidomý se už ve velké části Prahy 3 vy-
znám a můžu se tu pohybovat svobodně. Trochu 
mi vadí rozbité chodníky, ale před dvaceti lety to 
bylo mnohokrát horší. Mám přítelkyni, která je na 
vozíčku, a dělají nám problémy koloběžky, co lidi 
parkují uprostřed chodníku. Je to tu docela kop-
covité, ale Lenka má naštěstí vozík s přídavným 
motorem, takže to vyjede cobydup. Vodicího psa 
Alvína venčím na Vítkově nebo v parku u Viktorky, 
kde se potkávám s dalšími pejskaři. Super je ka-
várno-autobus, kde si dávám kafe.

Jsou tu restaurace různého druhu, takže si mů-  
žete vybrat. Skvělé je nonstop lahůdkářství na 
Ohradě, kam si někdy po večerním hraní zajdu 
nakoupit. Po koncertě se chodívalo i do pizzerie 
v Jagellonské, což byl takový muzikantský podnik, 
protože byl taky neomezeně otevřený.

Jsme vlastně v centru, všude se rychle dostaneš. 
Jezdí tu devítka, takže za patnáct minut jsem 
v klubu pro nevidomé na Klamovce, kam chodím 
trénovat zvukovou střelbu. Z pušky nebo pistole 
míříš na terč, který je ovládaný počítačem a vy-
dává zvuk. Čím dál jsi od středu terče, tím je tón 
nižší. 

Na Kostnickém náměstí jsme v květnu pokřtili 
knížku o mém životě. Zahráli jsme s mojí sku-
pinou Bachtale apsa, mezi kmotry byli Irena 
Budweiserová a Iván Gutiérrez. Přišlo plno lidí, což 
mě moc potěšilo. Rozhodně se ještě nechystám 
umřít, ale nakladatelství Vyšehrad mělo nápad 
vydat monografii o mém životě a novinář a spiso-
vatel Patrik Banga naštěstí souhlasil, že ji se mnou 
napíše. Myslím, že to dopadlo hodně dobře, proto-
že na ni máme dobré ohlasy. Je v ní můj život od 
narození až doteď, ale diskutujeme tam i o jiných 
věcech. Björn Steinz, který mě během života 
fotografoval, v ní má svoje fotky, ale jsou tam i ty, 
co jsem s ním v rámci jeho projektů nafotil sám. 
Jsem synestetik, a i když jsem nevidomý, všechno 
vidím barevně. Veškerá slova, písmena, zvuky… 
Housle jsou například žluté a flétna modrá. Proto 
se knížka jmenuje Hudbu vidím barevně. 



Re
la

x
28
Počítej s námi



29
Fó

ru
m

 z
as

tu
pi

te
lů

29

Rubrika reprezentuje názory koaličních  
a opozičních  zastupitelů Prahy 3

Letos v létě jsme s mužem a dětmi strávili měsíc ve 
Vídni. I když pracovně, moc jsme si ji užili: stejně jako 
moje rodná Praha má krásné parky, spolehlivou MHD 
i jedinečnou atmosféru. V kvalitě veřejného prostoru 
a jeho přístupnosti všem je ale dál.

Ze šesti linek metra je jen pár stanic bariérových. 
Výtahy vedou přímo na nástupiště bez dlouhých pře-
stupních chodeb. Klíčová věc pro lidi se ztíženou chůzí, 
na vozíku nebo s kočárkem. Na hřištích jsou standar-
dem toalety, zastínění i pítka; ta jsou po celém městě. 
Před školami se promyšleně omezuje provoz, aby děti 
vyběhly do bezpečí, ne do silnice. Čerstvou inspirací je 
proměna Argentinierstrasse — ulice se stromy, lavič-
kami a vjezdem pro rezidenty a zásobování. Ulice žije, 
sousedé spolu sedí venku a daří se tu podnikání.

Pítka nebo snížené obrubníky jsou nekonfliktní a snadno 
dosažitelná řešení i v Praze. Naopak šanci na bezba-
riérové metro nám vzali už komunisti. Co ale máme 
ve svých rukou my všichni teď, je podoba našich ulic. 
Na Praze 3 se právě nyní diskutuje třeba proměna 
Žerotínovy a náměstí Barikád. Děti tam přes silnici 
přebíhají mezi Žižkostelem a zeleným náměstím a volí-
me mezi parkováním a pěší zónou nebo aspoň širšími 
chodníky.

Ve Vídni mají volnější ruku i díky dvakrát menšímu počtu 
aut na obyvatele. Počty aut tam klesají; u nás stoupají. 
Tlak na parkování a infrastrukturu je proto v Praze velký. 
Přitom se často rozhodujeme mezi doslova jednotkami 
stání, která situaci stejně nespasí, a místem pro bezpeč-
né potkávání a pohyb desítek i stovek lidí denně.

Jsou to věci, o kterých má smysl přemýšlet a mluvit 
společně.

Inspirace od sousedů   
Julie Kochová (Praha 3 sobě), koaliční zastupitelka

Zastupitelské střípky aneb manipulace  
versus komunální politika
Petra Sedláčková (TOP 09 + STAN s pod. ŽnS), koaliční 
zastupitelka 

Můj příspěvek měl původně být věnován, tomu, co vás 
asi nejvíc zajímá — výsledkům práce naší radnice. Měl 

být o koupi pozemků vedle Krenovky a plánech na 
zvelebení celé lokality. O nové výstavbě na Olšanské 
z níž získáme novou školku, park a nemalý příspěvek 
do rozpočtu. O tunelu do Karlína atd. Nebude, bude víc 
politickým či společenským zamyšlením, o manipulaci 
a vnímání komunální politiky.

Komunál vidím víc prakticky, jako službu lidem, ni-
koli jako místo, kde se názorově bojuje a lidé štěpí. 
Evidentně se v tomto pohledu neshoduji s některými 
opozičními kolegy a kolegyněmi, poslední zastupitelstvo 
bylo skutečně nehezkou demonstrací.

Nejmenovaný opoziční zastupitel, obdivovatel silných 
vozů ve společnosti krásných žen, využil zasedání 
zastupitelstva k výzvě k uctění památky zavražděného 
Ch. Kirka, jakožto symbolu „ohrožení“ svobody slova. Je 
mi líto jakékoli oběti politicky ale i jinak motivovaného 
násilí, které ODSUZUJI. Zároveň jsem přesvědčena, že 
vyzývat k uctění památky člověka, jenž veřejně napadal 
ve svých projevech ženy, židy, černochy, liberály, levičáky 
a další skupiny lidí, vydávat jej za jakýsi etalon svobody 
slova, je v daném kontextu absurdní, ale hlavně vnímám 
tenhle akt jako lacinou politickou manipulaci a snahu 
se zviditelnit za každou cenu, k čemuž může i osobní 
tragédie být vhodnou příležitostí. U takové politiky ne-
chci statovat, nelíbí se mi a naivně si pořád myslím, že 
můžeme být lepšími politiky i bez podobných gest.

Minuta ticha za politického extremistu Charlieho Kirka
Ondřej Rut (Zelení), místostarosta

Zářijové jednání zastupitelstva začalo překvapivým 
momentem. Zastupitel za klub Motoristé pro Prahu 3 
Mojmír Mikuláš navrhl držet minutu ticha za zavraž-
děného Charlieho Kirka. Tenhle moment zaskočil 
většinu z nás. Odmítnout odsoudit vraždu a násilí 
v politice přece nejde jen tak lehko. Mikuláš si dobře 
uvědomoval, že minutou ticha zastupitelstvo ne-
jen odsoudí zavrženíhodný čin, ale zároveň vyjádří 
podporu hodnotám, které Kirk reprezentoval. Kirk byl 
korektně řečeno extrémní pravicový konzervativec 
a klerikál, bojoval proti potratům i v případě znásil-
nění, za držení zbraní, za exemplární tresty smrti, 
homosexuály a lesby označoval za hříšníky, obhajoval 
nadřazenost muže nad ženou. Zastupitel Mikuláš 
využil vraždu politického extremisty, aby zmanipuloval 
zastupitelstvo k uctění právě těchto hodnot. To vše je 
podtrženo tím, že většina z nás, kdo se nezajímají do 
hloubky o americkou politiku, jméno Charlieho Kirka 
dosud neslyšela. 

Někteří zastupitelé skutečně povstali, někteří zůstali 
sedět a někteří (včetně mě) odešli ze sálu. Byla to 
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Možná jste je už potkali — v zářivě zelených ves-
tách obcházejí ulice Prahy 3. Asistenti prevence 
kriminality (APK) nejsou policejní hlídka, jejich síla 
není v represi jako u policejních složek, ale v nefor-
mální autoritě a každodenní přítomnosti.

Každý den procházejí asistenti přibližně 15 míst 
v Praze 3, kde se se mohou vyskytovat problémové 
osoby, a následně je ihned řeší. Je to stále se opa-
kující práce, ale ukazuje se, že to funguje.

Každý měsíc mi chodí hlášení o jejich činnosti, ze 
kterých je patrné, že denně vyřeší mnoho problémů 
po celé Praze 3. Nejčastěji jde o pití alkoholu tam, 
kde to zákon zakazuje. Lidé často protestují, ale 
většinou nakonec poslechnou — a tím se před-
chází eskalaci, kdy by už musela zasahovat policie. 
Osobám bez domova rozdávají pytle na odpad 
a motivují je k úklidu, propojují je se sociálními 
pracovníky a zajišťují odvoz nepořádku přes Čistou 
trojku. Zde mi dovolte citaci z hlášení o pochůzce 
parkem Radost: „Lidé bez přístřeší, kteří kolem sebe 
měli velký nepořádek. Byli požádáni o úklid, dostali 
pytle, uklidili po sobě.“ Už také přivolali policii při 
podezření na dealera nebo záchranku při pádu 
dítěte z kočárku.

Každý den řeší situace, které by jinak zůstaly bez 
povšimnutí. Nevyřeší všechno, ale jejich přítomnost 
přispívá k bezpečnějšímu a klidnějšímu veřejnému 
prostoru. Pokud víte o místech, kde by mohli být 
užiteční, napište mi tip — rád je tam nasměruji. Na 
rozdíl od policistů a městských strážníků se totiž 
jedná o zaměstnance městské části a můžeme je 
přímo řídit.

Asistenti prevence kriminality mají za sebou  
4 měsíce v ulicích Prahy 3
Michal Vronský (TOP 09 + STAN s podporou ŽnS), 
starosta

Že letošní volby budou přelomové a rozhodnou o bu-
doucím hodnotovém a geopolitickém směřování naší 
země, jsme v minulosti už slyšeli tolikrát, že nás to 
oprávněně může unavovat. Letos však nejde o žád-
né přehánění. Pár set kilometrů východně od našich 
hranic zuří válka a nedávný záchyt ruských dronů 
a stíhaček na evropském nebi rozhodně nenaznačuje, 
že by Putin bral jakékoli mírové iniciativy vážně. Útoky 
na lidská práva a liberální demokracii zároveň vidíme 
všude po světě.

Chápu frustraci mnohých voličů z vlády Petra Fialy. Češi 
rekordně zchudli a rozpočet, škrcený nejhorším minist-
rem financí všech dob Zbyňkem Stanjurou, nestačil ani 
na zvýšení platů školních kuchařek, natož na potřebné 
investice do vzdělávání, výzkumu nebo do dekarboni-
zace. Kauzy typu bizarního bitcoinového „daru“ daly 
hořkou pachuť vládě, která v Česku slibovala zachránit 
demokracii a slušnost. 

Přesto si nemyslím, že odpovědí na aktuální frustra-
ce je volba uskupení, která si libují v šíření xenofobie 
a dezinformací, chtějí nás vyvést z EU a NATO a změnit 
systém. Na takové experimenty rozhodně není v sou-
časné bezpečnostní situaci prostor.  

Volte proto třetí stranu mezi antisystémem 
a Stanjurovou ODS — Volte letos Piráty, kteří si uvě-
domují jak aktuální bezpečnostní rizika, tak i potřebu 
zachovat sociální soudržnost v naší zemi. Jako pirátský 
radní zodpovědný za životní prostředí vám můžu také 
slíbit, že určitě nezapomeneme ani na tuto důležitou 
oblast.  

Přijďte prosím k letošním, velmi důležitým volbám. 
Moje jméno najdete na volebním lístku Pirátů pod 
číslem 32. 

Piráti jako alternativa k ODS i antisystému
Jan Bartko (Piráti), radní

trapná a bizarní chvíle. Nechci odsuzovat ty, kteří 
povstali a chtěli uctít památku člověka, který hlásal 
nenávistnou ideologii, beru to jako věc víry či piety. 
Ani ty, kdo zůstali stát v rozpacích, aby odsoudili 
politické násilí. Odsuzuju ale to, do jaké situace 
zastupitel Mikuláš zastupitelstvo záměrně postavil. 
Odsuzuju i to, že si na svém Facebooku zveřejnil 
seznam těch, kdo památku Kirka uctili a kdo ne. 
Aby bylo vidět, kdo má u něj jaký kádrový profil.       
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⟶ volné pouštění draků
⟶ možnost zakoupení draků na místě
⟶ výtvarné a pohybové workshopy pro děti
⟶ stánek s občerstvením a teplými i studenými nápoji
⟶ vstup zdarma

Žižkovská drakiáda
pro celou rodinu

v parku Parukářka

⟶  Koná se v rámci projektu Trojka pro rodiny. Workshopy pro děti zajišťuje Nová Trojka.

5. 10. 2025 13—17 h

6. 11. 2025 15—18 h

⟶  lampiónový průvod — začátek v 17 h, trasa parkem Parukářka
⟶ možnost zakoupení lampiónu na místě
⟶ výtvarné a pohybové workshopy pro děti
⟶  stánky s občerstvením a teplými i studenými nápoji
⟶ vstup zdarma

Slavnost světýlek 
a lampiónový průvod
pro celou rodinu

⟶  Koná se v rámci projektu Trojka pro rodiny. Workshopy pro děti zajišťuje Nová Trojka.

v parku Parukářka
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ŽIŽKOVSKÉ DIVADLO JÁRY CIMRMANA
Štítného 5
kancelar@zjdc.cz
T: 222 781 860, 222 783 260
zdjc.cz 

Kromě inscenací DJC uvádíme inscenace našich dalších domácích 
souborů. 

Začátky představení v 19.00, pokud není uvedeno jinak.

3. pá	 ⟶	� Pub in the glade, Cimrman English Theatre
4. so	 ⟶	� Velká divadelní pohádka, 3D Company 14.00
4. so	 ⟶	� Pan Žižka aneb Tenkrát na Vítkově, divadlo 

Aqualung, II. premiéra
5. ne	 ⟶	� Muži ve zbrani aneb Celá Zeměplocha jest jeviš-

těm!, divadlo Aqualung
6. po	 ⟶	� Válka s mloky, divadlo Aqualung 
10. pá	 ⟶	� Stockholm, 3D Company   
11. so	 ⟶	� Dobrý proti severáku, 3D Company
13. po	 ⟶	� Kytice, 3D Company
17. pá	 ⟶	� Plum, Cimrman English Theatre
18. so	 ⟶	 �Zkrat, Divadlo D13
19. ne	 ⟶	� Kyberpohádky, 3D Company 14.00
19. ne	 ⟶	� Agnus dei, 3D Company
20. po	 ⟶	 �Kdyby tisíc klarinetů, Divadlo A. Dvořáka Příbram
21. út	 ⟶	 �Maškaráda, divadlo Aqualung
24. pá	 ⟶	� Dobré ráno s Findou, Biograf Jan Svěrák
25. so	 ⟶	� Dobré ráno s Findou, Biograf Jan Svěrák 15.00
25. so	 ⟶	� Dobré ráno s Findou, Biograf Jan Svěrák
27. po	 ⟶	� 3 ženy, 3D Company, I. premiéra 
31. pá	 ⟶	� 3 ženy, 3D Company, II. premiéra

ATRIUM ŽIŽKOV
Čajkovského 12/12a 
info@atriumzizkov.cz 
T: 778 722 693 
atriumzizkov.cz

do 19.	 ⟶	� Nejsem robot: výstava o síle lidské kreativity, ve 
st—ne		  spolupráci s Maker Faire, vstup zdarma 14.00—19.00
1. st	 ⟶	� Kafe s farářkou, setkání s farářkou Olgou 

Mrázkovou, vstup zdarma 16.00
2. čt ⟶	� Calmake uvádí: Mikuláš Tichý, koncert, pořádají 

Calmake a Atrium Žižkov, vstupné 340 Kč 20.00 
9. čt	 ⟶	� Háčkovací posezení, komunitní akce, vstupné dob-

rovolné 17.30—19.30
11.  so	 ⟶	� Hudební Odyssea — Jan Ostrý a mladí, koncert, 

pořádají MenART a Atrium Žižkov, vstupné 200 Kč / 
250 Kč 16.00

16. čt	 ⟶	 �Hudební recitál — Fibonacci Quartet, koncert me-
zinárodního smyčcového kvarteta, vstupné 350 Kč / 
250 Kč 19.30 

19. ne	 ⟶	�� O kousek blíž DUŠI: Blíž ke smrti. Blíž k sobě, 
talkshow, pořádají O kousek blíž a Atrium Žižkov, 
vstupné 650 Kč 13.00—16.30

23. čt	 ⟶	� Slavnostní koncert k 10. výročí Cellování, pořádají 
Cellování a Atrium Žižkov, vstupné dobrovolné 19.00

26. ne	 ⟶	� Podzimní SWAP, komunitní akce, pořádají spolek 
Cestička a Atrium Žižkov, vstupné 100 Kč / 200 Kč 
14.00—18.00 

30. čt	 ⟶	� Nová hudba — Klaus Lang a Miroslav Beinhauer, 
koncert, vstupné 150 Kč / 250 Kč 19.30

KC VOZOVNA
Hartigova 2687/164
info@kcvozovna.cz
T: 771 528 182
kcvozovna.cz

V době konání programu ⟶ Adrian Altman — Olej a železo, vý-
stava série olejomaleb introspektivního prostoru na pomezí reality 
a nostalgie, vstup zdarma 

7. út	 ⟶	� Den architektury: komentovaná prohlídka vnit-
robloku Za Žižkovskou vozovnou, vstup zdarma, 
rezervace nutná předem 17.00 

8. st	 ⟶	 �Křeslo pro hosta s Markétou Hrubešovou, tento-
krát usedne do našeho pomyslného křesla známá 
česká herečka, moderátorka, kuchařka a spisovatel-
ka. Markétu Hrubešovou vyzpovídá moderátor Jiří 
Vaníček. Vstupenky si můžete zdarma vyzvednout 
vždy od začátku daného měsíce v kavárně KC Vozovny, 
nebo v Infocentru Praha 3 v Milešovské ulici 17.00

11. so	 ⟶	� Divadlo L – Haf, pohádka pro děti od 1 do 3 let, 
vstupné 100 Kč 15.00

13. po	 ⟶	� Na kus řeči se starostou, setkání s Michalem 
Vronským, pořádá MČ Praha 3, vstup zdarma 17.00

14. út	 ⟶	� Dance well — Ozdravná síla tance, pohybová 
cvičení pro všechny, pořádá DanceConnected a KC 
Vozovna, vstup zdarma 10.00

15. st	 ⟶	� Zpívání s harmonikou, folkové, tradiční i moderní 
písničky, ve spolupráci s Klubem Remedium, vstup 
zdarma 10.30

16. čt	 ⟶	� Kočárkino — Sorry, baby, promítání pro rodiče 
s nejmenšími dětmi, vstupné 100 Kč 10.00

18. so	 ⟶	� Loutky bez hranic — Jabloňová pohádka, pohádka 
pro děti od 4 let, vstupné 100 Kč 15.00

19. ne	 ⟶	� SWAP: Pošli to dál ve Vozovně, komunitní akce, 
ve spolupráci s Mramor, z.s., vstupné 100 / 200 Kč 
12.00—17.00 

21. út	 ⟶	� Dance well — Ozdravná síla tance, pohybová 
cvičení pro všechny, pořádá DanceConnected a KC 
Vozovna, vstup zdarma 10.00

22. st	 ⟶	� Sousedské vaření — kimchi, komunitní akce, vstup-
né 100 Kč, nutná rezervace předem 17.00—20.00 

27. po	 ⟶	� Trénink paměti, kvízy, rébusy a procvičování logic-
kého myšlení pro seniory, pořádá Fresh Senior, vstup 
zdarma, nutná rezervace předem 16.00

29. st	 ⟶	� Hudební procházka Prahou doby Karla Hašlera, 
komponovaný hudební pořad s písničkami ze sta-
ré Prahy, a nejen z ní. Zazní známé „hašlerky“ 
a skladby dalších skladatelů, jako například Rudolfa 
Frimla, Jaroslava Ježka nebo Karla Pokorného. 
Vystoupí M. Laštovka — trubka, Š. Heřmánková 
— soprán a průvodní slovo, H. Hložková — housle, 
V. Zahradník — klavír. Vstupenky zdarma jsou k vy-
zvednutí v kavárně KC Vozovna nebo v Infocentru 
v Milešovské ulici 17.00

INFOCENTRUM PRAHA 3
Milešovská 1
infocentrum@praha3.cz
T: 800 163 163
www.praha3.cz/infocentrum

Pokud není uvedeno jinak, vstup na akce je zdarma. Vstupenky 

Kulturní tipy
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Výběr redakce

Divadlo Ponec
23 Poems Collective: Rapture
	 ⟶	 �12. října, 19.30
	 ⟶	 �Vstupné 330 Kč
	 ⟶	 �Rapture je hypnotickou fúzí tance, videoprojekce 

a hudby. Rozehrává nekonvenční energii, v níž 
se vášeň a divokost setkávají v rytmu s řádem 
a pozorností.

Nataša Novotná: Sacrebleu + Daniela Hanelová: Cadavre 
exquis
	 ⟶	 �5. října, 19.30
	 ⟶	 �Vstupné 330 Kč
	 ⟶	 �Sacrebleu je má fantaskní představa o propojení 

rozmanitých sil, které na každodenní kostrbaté cestě 
posílí toho, kdo jde sám. Taneční monolog zachycuje 
tělo mizející, chybějící, zraňované, tělo pulzující i tělo 
pohlcované prázdnotou. 

Venuše ve Švehlovce
Přehlídka krutosti, Divadlo Láska
	 ⟶	 �18. října, 20.00
	 ⟶	 �Vstupné 350 Kč
	 ⟶	 �Přehlídka krutosti naznačuje pochmurný obraz 

techno-fašistického světa, do kterého se nezvratně 
řítíme.

Divadlo Procity
Kurzy herectví pro děti 3—6 let
	 ⟶	 �Od 11. září do 29. ledna 2026
	 ⟶	 �Vstup 4900 Kč
	 ⟶	 �V kurzu s dětmi pracujeme na osobnostním 

a sociálním rozvoji prostřednictvím dramatického 
umění a dramaterapie.

Kurzy herectví pro děti 6—11 let
	 ⟶	 �Od 10. září do 28. ledna 2026
	 ⟶	 �Vstup 4900 Kč
	 ⟶	 �V kurzu s dětmi pracujeme na osobnostním 

a sociálním rozvoji prostřednictvím dramatického 
umění a dramaterapie.

ŽIŽcafé Therapy
Romské večery
	 ⟶	 �6. a 20. října, 17.00—22.00
	 ⟶	 �Zdarma
	 ⟶	 �Koncerty romských i neromských hudebníků, taneční 

vystoupení dětských souborů, filmové projekce 
věnované aktuálním sociálním tématům.

Čítárna Unijazz
Mirek Kemel trio
	 ⟶	 �9. října, 20.00
	 ⟶	 �Vstupné 350 Kč v předprodeji, 400 Kč na místě
	 ⟶	 �Koncert, kdy Mirek Kemel vystoupí v triu s Tomášem 

Görtlerem (akordeon, klávesy) a Vlastimilem 
Konopiským (kytary).

SAKOBI trio (Spilka, Zapadlo, Kleibl)
	 ⟶	 �15. října, 20.00
	 ⟶	 �Vstupné 300 Kč v předprodeji, 350 Kč na místě
	 ⟶	 �Koncert jazz, world music

na akce s hvězdičkou je možné vyzvednout v IC první pracovní 
den v měsíci nebo telefonicky rezervovat.

Galerie Toyen vás zve na výstavu Test příčetnosti výtvarníka 
Václava Švankmajera.

Výstava v Infocentru — prezentace výtvarných návrhů veřejné 
soutěže Mural pro Žižkov.

Týden turistických informačních center od 24. do 31. října — 
kolo štěstí, placky a balonky pro děti.

čt	 ⟶	� Ombudsman pro seniory, poskytuje poradenství 
seniorům Prahy 3 11.00—14.00

6. po	 ⟶	� Žižkovské kočárkování* — Kolonie Domov, sraz 
bude před hlavním vchodem do Gymnázia Na 
Pražačce, Nad Ohradou 2825/23 10.00

13. po	 ⟶	� Přednáška z cyklu Historie tajných řádů a spol-
ků — konkrétně společenství Schlaraffia 16.00

14. út	 ⟶	� Komentovaná prohlídka nově dílny Rolety 
Červinka*, sraz v ulici Bořivojova 88/688 17.00

14. út	 ⟶	� Filmová projekce — Květnové pražské povstání 
18.00

15. st	 ⟶	� Komentovaná prohlídka kina Aero*, sraz bude 
v ulici Biskupcova 1733/31 16.00

20. po	⟶	� Žižkovské rozhovory s Václavem Žmolíkem*, 
hostem bude houslista Jaroslav Svěcený 18.00

22. st	 ⟶	� Cestovatelská přednáška Tomáše Kubeše*, Indie 
17.00

23. čt	 ⟶	� Komentovaná prohlídka výstavy s autorem 
Václavem Švankmajerem 18.00

29. st	 ⟶	� Setkání s fotografem Robertem Vano 18.00

AKCE MĚSTSKÉ ČÁSTI PRAHA 3
Havlíčkovo náměstí 9
T: 222 116 111
praha3.cz

Pokud není uvedeno jinak, vstup na akce je zdarma.

2. čt	 ⟶	� Setkání s… Yvonou Kreuzmannovou, zakladatel-
kou a ředitelkou mezinárodního festivalu Tanec 
Praha i divadla Ponec a iniciátorkou chystané-
ho projektu Dům tance. Říjnové architektonic-
ké setkání lektorek Kateřiny Lopatové a Dany 
Schlaichertové. Sraz před Divadlem Ponec, 
Husitská 899/24a 17.00

10. pá	 ⟶	� Musica Dolce Vita ve francouzských barvách, 
soubor tvoří působivé trio umělkyň — Zbyňka 
Šolcová (harfa), Daniela Demuthová (zpěv) a Žofie 
Vokálková (flétna), spoluúčinkuje Miroslav Vilímec 
(housle). Zajímavému interpretačnímu obsazení 
ideálně odpovídá kouzelná paleta barev fran-
couzské romantické a impresionistické hudby 
(Massenet, Ravel, Franck, Debussy aj.). Betlémská 
kaple na Žižkově, Prokopova 216/4 19.00

15. st	 ⟶	� Historické okénko: Obřadní síně a krematoria 
— místa kontemplace a smíření, večer bude vě-
nován především nedávno postaveným obřadním 
síním a projektům, které mají nakročeno k realiza-
ci, o místech, kde se potkává pohnutý stav mysli 
návštěvníků s kvalitní architekturou. Svá místa 
si rezervujte na rezervace.kultura@praha3.cz. 
Obřadní síň žižkovské radnice, Havlíčkovo nám. 9 
17.30

16. čt	 ⟶	� Žižkov známý i neznámý: Czubertka, Křenovka, 
Hrabovka a Miranka. Architektonické setkání 
z oblíbeného cyklu lektorek Kateřiny Lopatové 
a Dany Schlaichertové. Sraz je na náměstí 
Winstona Churchilla. Počet účastníků — kapacita 
neomezena, vstup zdarma 17.00

30. čt	 ⟶	� Radniční varhanní koncert — Mahler-Liszt: 
Introspektiva nitra, účinkuji Přemysl Kšica — var-
hany a Pavel J. Kšica — zpěv, Obřadní síň radnice, 
Havlíčkovo nám 9, rezervace nutná na  
rezervace.kultura@praha3.cz
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ALFA CENTRUM
Alfa Human Service 
Na Vrcholu 25/2595
konzultace@alfabet.cz
T: 722 913 207
alfahs.cz

Poradna pro pečující — psychoterapeutické individuální i skupino-
vé konzultace. Více info na kristyna.padrtova@alfabet.cz.

2. čt	 ⟶	 �Český den pečujících, pod záštitou organizace Alfa 
Human Service, vyvrcholení kampaně Chrpa pečujícím

Dětská skupina Alfík, info na alfik@alfabet.cz nebo tel.: 604 732 940, 
v případě zájmu o dostupných kapacitách nás prosím kontak-
tujte. Více informací získáte na alfahs.cz/co-delame/skolka-al-
fik/ 

RODINNÉ A POHYBOVÉ CENTRUM PRAŽAČKA
Nad Ohradou 2667/17
info@rpcprazacka.cz
T: 777 851 386
rpcprazacka.cz

po	 ⟶	� Sportuj s tátou, posiluje vztah mezi dítětem a jeho 
tátou skrze společný pohyb, hry a zábavu, věk od  
3 let 17.30—18.30

út	 ⟶	 �Atletika, věk 5—7 let 16.00—16.50, věk 8—12 let 
17.00 —18.00

čt	 ⟶	� Tarzan: Ninja Factor, pohybový trénink plný akce, 
překážek a výzev, věk 5—10 let 16.00—16.50

čt	 ⟶	� Sportovky, u dětí všestranně rozvíjí základní spor-
tovní dovednosti s důrazem na správný psychomo-
torický vývoj. Tréninky probíhají venku na atletickém 
ovále areálu Pražačka, věk 5—7 let 16.15—17.00

čt	 ⟶	� Sportovní hry, hodně různých sportovních a zábav-
ných her, věk 5—9 let 17.00 —18.00

Dětská skupina Pražačka  — přijímáme děti ve věku 2—3 roky na 
školní rok 2025/2026.  

NOVÁ TROJKA
Rodinné a kulturní centrum
Jeseniova 19
provoz@novatrojka.cz
T: 222 589 404, 777 650 759
nova-trojka.cz

Své místo na akce, besedy a semináře si rezervujte na nova-trojka.
webooker.eu.

3. pá	 ⟶	� Bojovka aneb Cesta za domorodci, úkoly, hry a pře-
kvapení. Koná se na Parukářce (sraz u hřiště poblíž 
restaurace). Rezervace nutná, cena 200 Kč/rodina 
18.00—20.00

5. ne	 ⟶	� Drakiáda, městská část Praha 3 pořádá rodinné od-
poledne na Parukářce a Nová Trojka zajišťuje aktivity 
pro děti 13.00—17.00

5. ne	 ⟶	� Scrapbookový večírek aneb Hrátky s papírem, on- 
line tvoření, přihlašování do 1. 10., materiál k vyzved-
nutí do středy 3. 10. Cena 250 Kč/osoba 19.00—21.00

9.—11.	 ⟶	� Podzimní dobročinná burza oblečení a potřeb pro 
děti. Příjem zboží: čtvrtek 12.00—18.00, prodej zboží: 
pátek 9.00—19.00 a sobota 9.00—12.00, výdej zboží: 
sobota 16.00—18.00. Registrace: burza.nova-trojka.
cz. Info na tel.: 732 200 198.

12. ne	 ⟶	 �Výlet OSPOD, výlet pro děti z ohrožených rodin 8.00—18.00 
12. ne	 ⟶	� Sportovní podvečer pro ženy, kondiční běh, body-

styling, jóga, protažení. Info na tel.: 774 416 744. Cena 
390 Kč/osoba 17.00—20.00

7. út	 ⟶	� Rodičovské centrum pro adoptivní rodiny, setkání 
adoptivních rodičů s malými dětmi do 3 let. Více info 
na tel.:  605 187 464 9.00—11.30

17.—18.	⟶	� Pyžámkový večírek aneb Užijte si večer, hlídání 
dětí s programem, s večeří a snídaní. Cena 700 Kč/
dítě, 2 sourozenci 900 Kč, 3 a více sourozenců  
1000 Kč. Info na tel.: 774 644 974 18.00—9.30

19. ne	 ⟶	� Scrapbookový večírek aneb Hrátky s papírem, při-
hlašování do 15. 10., materiál k vyzvednutí do středy 
17. 10. Cena 250 Kč/osoba 19.00—21.00

27. 	 ⟶	� Podzimní příměstský tábor, výlety, hry, soutěže. 
a 29. 		�  Strava a pitný režim v ceně. Info na tel.: 774 416 744, 

cena 600 Kč/dítě 7.30—17.00
29. st	 ⟶	� ABA v praxi: rozvoj dětí s autismem a neurovývo-

jovými poruchami. Info na tel.: 720 285 585, cena 
100 Kč 17.30—19.00

Podpůrné skupiny a individuální poradenství
st	 ⟶	� Rodiče batolat s programem pro děti 9.00—11.00, 

témata setkání (od 11 hod):
1. st	 ⟶	� Vnitřní dítě, co si nesu ze svého dětství a co bych 

chtěla využít ve svém rodičovství
8. st	 ⟶	� Emoce a my I., jak zvládat své vlastní emoce
15. st	 ⟶	� Emoce a my II., jak zvládat emoce svých dětí
22. st	 ⟶	� Jednou se tomu zasmějeme, jak zvládat těžké mo-

menty, konflikty v rodině
3. pá	 ⟶	� Psychomotorický vývoj, individuální poradna 9.30—11.30
10. pá	 ⟶	� Mezigenerační spolupráce 17.00—18.00
14. út	 ⟶	� Vícečetné rodiny, vícerčata 16.30—17.30
17. pá	 ⟶	� Péče o dítě v raném věku, výživa, praktické rady 

a návody, individuální poradna 12.00—13.00
19. ne	 ⟶	� Rodiče dospívajících dětí 18.00—19.00
24. pá	 ⟶	� Rodiče dětí do 1 roku 12.00—13.00

Klub dobrovolníků Nové Trojky
Informace a nábor nových dobrovolníků na tel.: 774 644 974.
10. pá	 ⟶	� Burzovní setkání u Vendy 20.00
18. so	 ⟶	� Celodenní výlet 9.00  

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE PRAHA 3 — ULITA
Na Balkáně 2866/17a
recepce@ulita.cz
T: 222 990 330
ulita.cz

6., 13.	 ⟶	� Kondiční silový trénink, Hasičárna, K Lučinám 
po		  2591/23, věk 18—99 let, cena 180 Kč/osoba 18.30—19.30
7., 14.	 ⟶	� Pilates pro dospělé (s dětmi do 5 let), Hasičárna, 
út		�  K Lučinám 2591/23, přihlášení předem, cena 180 Kč/

osoba 9.30—10.30
7., 14.	 ⟶	� Pilates pro dospělé (s možností hlídání dětí), 
út 		�  Hasičárna, K Lučinám 2591/23, přihlášení předem, 

cena 220 Kč/osoba 10.45— 11.45
7., 14., 	 ⟶	� Jóga pro zdravá záda, Hasičárna, K Lučinám 
21. út 		  2591/23, věk 15—99 let, cena 180 Kč/osoba 19.00—20.00 
16., 30.	⟶	� Klub pro seniory, Hasičárna, K Lučinám 2591/23
út 		  15.00
2., 9., 	 ⟶	� Kytarové večery, Hasičárna, K Lučinám 2591/23
16., 23. 		 18.00
čt	
2. čt	 ⟶	 �Žižkov očima pamětníků — přátelské setkání, 

Hasičárna, K Lučinám 2591/23, vstupné 50 Kč 17.00

Neziskové organizace
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předem, vstupné 100 Kč/osoba 19.00

10. pá	 ⟶	� Běh Krejcárkem, DDM Ulita, Na Balkáně 2866/17a, 
přihlášení předem, vstupné 30 Kč, 14.30—18.00

11. so	 ⟶	� Bazar v Ulitě, Hasičárna, K Lučinám 2591/23, přihlá-
šení předem, vstup zdarma 9.00—15.00

12. ne	 ⟶	 �Keramická dílna kaktus, DDM Ulita, Na Balkáně 
2866/17a, přihlášení předem, cena 900 Kč  
14.00—18.00

18. so	 ⟶	� Točení na hrnčířském kruhu, DDM Ulita, Na Balkáně 
2866/17a, přihlášení předem, věk od 8 let, cena 600 
Kč 11.00—20.00

18. so	 ⟶	� Grafická dílna linoryt, DDM Ulita, Na Balkáně 
2866/17a, přihlášení předem, věk od 16 let, cena  
600 Kč 10.00—17.00

19. ne	 ⟶	� Tajuplné procházky Prahou, Karlovo náměstí, přihlá-
šení předem, věk 6—15 let, cena 220 Kč 10.00—12.30

20. po	 ⟶	� Vitráže Tiffani, Klinika techniků Jeseniova, přihlá-
šení předem, věk 15—99 let, cena 490 Kč/osoba 
17.00—20.30

25.	 ⟶	� Podzimní tábor — Ztraceni v čase, táborová 
—29.		  základna Žloukovice, věk 9—17 let, cena 3 100 Kč
27.	 ⟶	� Podzimní prázdniny v Ulitě, DDM Ulita, Na Balkáně 
a 29. 		  2866/17a, přihlášení předem, věk 6—15 let, cena 
		  350 Kč 8.00—17.00
31. pá	 ⟶	� Horor v Ulitě: Dům na kopci, Hasičárna, K Lučinám 

2591/23, věk od pěti let 17.00—19.00
31. pá	 ⟶	� Hill House, DDM Ulita, Na Balkáně 2866/17a, divadel-

ní představení, věk od 18 let, cena 50 Kč 19.00

KLUB REMEDIUM
Centrum aktivit pro dospělé v důchodovém věku
Táboritská 22, zadní trakt domu
senior@remedium.cz
T: 222 712 940
vstupujte.cz

Otevírací doba: po—čt 9.00—17.30, pá 9.00—16.00

Poskytujeme bezplatnou službu lidem v důchodovém věku, kteří 
se cítí osamělí. Přijít můžete bez předchozího ohlášení kdykoli 
v provozní době.

po—čt	 ⟶	 �Sociálně aktivizační služba, možnost využít bez-
platně podporu, pomoc, informace, zdarma účast 
ve skupinách (mozkový jogging, cvičení na židlích, 
společenské hry)

6. po	 ⟶	� Začínají kurzy podzimního semestru a týden ukáz-
kových lekcí (jazyky, trénování paměti, cvičení a tan-
ce), zápis na volná místa trvá do naplnění kapacity

6. po	 ⟶	� Jógou ke spokojenému životu, ukázková lekce zdar-
ma 15.00

7. út	 ⟶	� Rehabilitační cvičení s prvky pilates, ukázková 
lekce zdarma 14.30

7. út	 ⟶	� Trénování paměti, ukázková lekce zdarma 15.00
9. čt	 ⟶	� Španělská konverzace s rodilou mluvčí pro mírně 

a středně pokročilé, ukázková lekce zdarma 16.15
10. pá	 ⟶	� ARTE dílna, kurz kresby a malby pro začátečníky 

i pokročilé, ukázková lekce zdarma 10.30
13. po	 ⟶	� Klub výletníků, setkání s domluvou na společné 

procházky, výlety nebo návštěvy kulturní akce, tipy 
vítány, účast zdarma 14.00

15. st	 ⟶	� Technická poradna, pomoc s vaším mobilem, tab-
letem, notebookem, nutná rezervace předem na tel.: 
222 712 940 11.00—14.00

21. út	 ⟶	� Přednáška Malé změny pro větší zdraví a pohodu, 
vstup volný 16.00

OBČANSKÁ PORADNA REMEDIUM
Křišťanova 15
obcanskaporadna@remedium.cz
T: 272 743 666, 735 613 901
remedium.cz

Praktické věcné informace o právech a povinnostech — bezplatné, 
nezávislé, důvěrné. 

1. září bude poradna uzavřená.

po	 ⟶	� 8.30—11.30 konzultace bez objednání, 12.30–15.30 
odpovídáme na telefonické dotazy

út a čt	 ⟶	� 8.30—11.30 odpovídáme na telefonické dotazy, 
12.30—15.30 konzultace pro předem objednané klienty

st	 ⟶	� 8.30—11.30 konzultace pro předem objednané klienty, 
13.00—16.30 konzultace pro neobjednané klienty na 
ÚMČ Praha 14, kancelář č. 216

KLUB PŘÁTEL ŽIŽKOVA
Ondříčkova 35
kpz@volny.cz
T: 606 779 750
zizkov-kpz.webnode.cz

14. út	 ⟶	 �Němci měli tanky, Češi barikády, promítání nejno-
vějšího filmu režiséra Olivera Maliny Morgensterna 
a diskuse s režisérem. Akce se koná v Infocentru 
Prahy 3, Milešovská 1 18.00

29. st	 ⟶	� Prohlídka Žižkovského divadla Járy Cimrmana, 
komentovaná prohlídka Žižkovského divadla Járy 
Cimrmana, sraz je před budovou divadla ve Štítného 
ulici č. 5 16.00

RODINNÉ A KOMUNITNÍ CENTRUM PALEČEK
Písecká 17
kurzyprodeti@rcpalecek.cz
T: 607 812 510 
rcpalecek.cz

Otevřeno každý všední den, v pondělí 9.00—16.00, úterý—čtvrtek 
9.00—18.00, v pátek 13.00—18.00.

Registrujeme do kurzovného období září—prosinec 2025.

V dětské skupině máme několik volných míst pro děti ve věku  
1,5 až 3,5 roku. Informace a přihlášky na tel.: 607 812 510 nebo 
e-mailu tumova@ds-rcpalecek.cz.

1. st	 ⟶	� Setkání pro ženy s dětmi, O sourozencích 
		  10.00—12.00
4. so	 ⟶	� Příměstská sobota pro děti v péči OSPOD
8. st	 ⟶	� Setkání pro ženy s dětmi, O výchově 10.00—12.00
15. st	 ⟶	 �Setkání pro ženy s dětmi, O spánku 10.00—12.00
17.—18.	⟶	� Halloween přespávání v Palečku pro děti ve věku 

4—8 let 18.00—8.30
22. st	 ⟶	� Vázání šátku pro začátečníky 10.00—12.00
29. st	 ⟶	� Africké zpěvy 19.00—21.00

OBVODNÍ MYSLIVECKÝ SPOLEK PRAHA 3, ČMMJ  
Radhošťská 2017/9
omspraha3@seznam.cz
T: 721941710, 602342898
myslivcipraha.cz

Úřední hodiny: každé pondělí 17.00—19.00

út	 ⟶	� Přírodovědný kroužek pro děti a mládež „Srnčata“, 
pravidelné schůzky v klubovně 16.30—18.00 (přihláš-
ky přijímáme i v průběhu roku)

Kroužek mysliveckých trubačů pro mládež a dospělé, naučte se 
hrát na borlici či lesnici (nástroje máme k zapůjčení), připravuje-
me zahájení činnosti kroužku během října, noví zájemci se mohou 
hlásit e-mailem

Myslivecký kurz, nový kurz pro uchazeče o první lovecký lístek  
(teoretický kurz, praktická příprava, konzultace, zkoušky z myslivos-
ti), přihlášky a informace na vyžádání
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Spolehlivá realitní 
kancelář na Žižkově

Máte nás za rohem 
– stačí zavolat a domluvit si schůzku!

Lenka Andrlová
+420 775 388 238 
reality@andrlova.net
  konzultace a tržní ocenění pro dědické řízení zdarma
  kompletní servis při zprostředkování prodeje a pronájmu 
nemovitostí včetně převodu družstevních podílů

16. 10. 2025 — 17 h

Děkujeme, že vám záleží  
na našem společném okolí.

⟶ Kontakt: info@planujtrojku.cz

⟶ praha3.cz      ⟶ planujtrojku.cz 

sraz před školou na náměstí Barikád

Komentovaná procházka 
k rekonstrukci Žerotínovy  
a přilehlých ulic 

od 17. 10. 
on-line anketa 

www.munipolis.cz/
app/anketa/zerotinova
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Co patří do 
kontejneru?

Máte doma starý gauč, který už 
dávno dosloužil? Křeslo, co pa-
matuje ještě analogovou televizi? 
Anebo koberec, který si toho prožil 
víc než vy? Pak jste určitě jedním 
z těch, kdo čekají, až se v ulici obje-
ví velkoobjemový kontejner.  

Bez obav do něj můžete odložit 
třeba starý nábytek, koberce, lino-
lea a další podlahové krytiny, lyže, 
snowboardy, jízdní kola, kočárky, 
automobilová skla, zrcadla, umy-
vadla i toaletní mísy.  

Velkoobjemový kontejner ale není 
čarodějná popelnice na všechno. 
Neházejte do něj elektrospotřebi-
če, zářivky, výbojky, LED svítidla, 
baterie, pneumatiky, stavební suť, 
bioodpad nebo nebezpečný odpad 
— například barvy, lepidla, rozpou-
štědla, motorové oleje, chemikálie, 
baterie, léky, zářivky, tonery a léky. 
Jeden špatně vyhozený sprej do-
káže totiž znehodnotit celou dávku 
vytříděného materiálu, což zvyšuje 
náklady na likvidaci a může vést 
k sankcím pro provozovatele sběru.

Nebezpečný odpad, elektroodpad 
nebo stavební suť je třeba odvézt 
do sběrného dvora. Malé množství 
kosmetických zbytků nebo hygie-
nických prostředků můžete vyhodit 
v sáčku do směsného odpadu. 

Připravila Vendula Kryštofová

Hledáte místo k parkování? 
Aktuální nabídku parkovacích míst najdete na adrese bit.ly/3JAO8BR. Podrobné informace vám rádi poskytneme na čísle 778 768 866.

Adresa                                                  Druh stání Výše měsíčního nájmu

Jeseniova 27/846                                          garážová stání 2 350 Kč

Jeseniova 37/446                            garážová stání 2 350 Kč

Lupáčova 20/865 A                     garážová stání 3 560 Kč

Roháčova 46/410  garážová stání 2 470 Kč

Kontejnery na velkoobjemový odpad

Ulice Termín Od Do

Prokopovo náměstí 1. 10. 15.00 19.00

Jeseniova 143 2. 10. 15.00 19.00

Hartigova — V Jezerách 4. 10. 9.00 13.00

Kostnické náměstí — Blahníkova 4. 10. 10.00 14.00

Ambrožova — Malešická 7. 10. 14.00 18.00

Křivá 15 8. 10. 15.00 19.00

Na Vrcholu — V Domově 9. 10. 15.00 19.00

Přemyslovská — Sudoměřská 11. 10. 9.00 13.00

nám. Jiřího z Lobkovic 11. 10. 10.00 14.00

nám. Barikád 14. 10. 14.00 18.00

Přemyslovská — Orlická 15. 10. 15.00 19.00

Sudoměřská — Křišťanova 16. 10. 15.00 19.00

U Rajské zahrady — Vlkova 18. 10. 9.00 13.00

V Zahrádkách — Květinková 18. 10. 10.00 14.00

Kostnické náměstí — Blahníkova 21. 10. 14.00 18.00

Prokopovo náměstí 22. 10. 15.00 19.00

Přemyslovská — Orlická 23. 10. 15.00 19.00

Přemyslovská — Sudoměřská 25. 10. 9.00 13.00

nám. Jiřího z Lobkovic 25. 10. 10.00 14.00

Soběslavská — Hollarovo náměstí 28. 10. 14.00 18.00

Buková — Pod Lipami 29. 10. 15.00 19.00

Hartigova — V Jezerách 30. 10. 15.00 19.00

Kontejnery na biologický odpad
Ulice Termín Od Do

Jilmová — Na Vápence 5. 10. 9.00 12.00

Za Žižkovskou vozovnou — V Domově 5. 10. 13.00 16.00

Pod Vrcholem — Na Balkáně 18. 10. 13.00 16.00

Na Vackově — Pod Jarovem 26. 10. 9.00 12.00

Pod Vrcholem — Na Balkáně 26. 10. 13.00 16.00
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ŠPALETOVÁ 
A HISTORICKÁ OKNA
Povolení od památkářů 
zajistíme a s granty 
Vám pomůžeme

+420 777 874 899
historic@oknacreative.cz  
www.oknacreative.cz

Služby

⟶	� Správce bytových a nebytových prostor. Údržba, 
opravy nemovitostí. Malířské, instalatérské, zednické, 
elektrikářské práce včetně revize. Vyklizení a odvoz 
odpadu. Tel.: 603 814 590, e-mail: lubossrba@seznam.cz.

⟶	� Vyklízení pozůstalostí, odvezeme i jen 1 věc, malby i jen  
1 pokoj. Tel.: 734 695 775.

⟶	 �VODA — PLYN — TOPENÍ, montáž a oprava rozvodů plynu, 
vody, kanalizace a topení, opravy plynospotřebičů, revize 
plynu. Vladimír Tymeš, www.voda-plyn-tymes.cz,  
tel.: 603 937 032.

⟶	� OPRAVA ŽALUZIÍ — výměna vodicích lanek — nové žaluzie 
— rolety — rolety den/noc — sítě proti hmyzu — seřízení 
oken. pavel.janci@email.cz, tel.: 733 720 950.

⟶	� Kompletní rekonstrukce bytů, domů, nebytových prostor 
včetně vyklizení a odvozu. Malířské, podlahářské, tope-
nářské, instalatérské a elektrikářské práce. Návrh a vyba-
vení interiéru. Seriózní jednání. Tel.: 603 814 590,  
e-mail: lubossrba@seznam.cz.

⟶	� ZEDNICTVÍ — MALÍŘSTVÍ. Veškeré zednické, malířské, 
obkladačské, podlahářské a bourací práce, odvoz suti. 
Rekonstrukce bytů, domů, nebyt. prostor.  
Tel.: 777 670 326.

⟶	� Malířské a lakýr. práce + úklid, levně kvalitně, p. Sus.  
Tel.: 603 505 927.

⟶	� Odvoz i 1 věci, malby i 1 pokoj, opravy zdí ve sklepě.  
Tel.: 734 695 775.

⟶	� PROFESIONÁLNÍ PŘEDSEDA SVJ — odbornost, otevřená 
komunikace s vlastníky, osobní přístup, profesionalita.  
Tel.: 724 304 603.

⟶	� Vyklízení i menší, opravy zdí ve sklepech, sanace.  
Tel.: 734 695 775.

⟶	 �ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU NA SKLÁDKU! Vyklízíme skle-
py, byty, pozůstalosti, zahrady atd. Naložíme a odvezeme 
nepotřebné věci za rozumnou cenu. STĚHOVÁNÍ.  
Tel.: 773 484 056.

⟶	� Trápí vás počítač, mobil, TV nebo tiskárna? Počítejte 
s námi. Provádíme čištění, zrychlení, instalace, opravy,  
vzdálenou pomoc, obnovu dat, výuku a digitalizaci.  
Volejte 731 732 737. Těšíme se na vás. Váš itcan.cz.

⟶	� Nabízím zahradnické práce, 1 den v týdnu, celoročně. 
Praha 2 a 3. Tel.: 736 539 891.

⟶	� Sídlo pro s.r.o, OSVČ v Praze od 149 Kč/měsíc.  
Tel.: 728 991 247, www.sidloprofirmupraha.cz.

⟶	� Malování od 25 Kč/m2, lakování oken, dveří, radiátorů, 
nátěry všeho druhu, vše kvalitně a čistě. Tel.: 607 719 394. 

⟶	� Potřebujete se zbavit nepotřebných věcí z domácnosti? 
V objemu velké Ikea tašky vás jich rád za odvoz zbavím. 
Netýká se nábytku a větších spotřebičů. Tel.: 602 182 582.

⟶	� Vyklidíme i vymalujeme, odvezeme i 1 věc. Tel.: 734 695 775. 

⟶	� Broušení dřevěných podlah a parket, renovace, nové dře-
věné podlahy, dubová prkna a parkety. Tel: 604 262 222, 
www.americkyolej.cz.

⟶	 �Nabízím pochozí pedikúru v křesle vašeho domova. 
Mokrá pedikúra, odstranění ztvrdlé kůže, úprava nehtů, 
lakování, masáž chodidel. Eva Sikorová, tel. 605 953 167.

⟶	� Konec šikany — sebeobrana mládež. Chlapci, dívky  
od 10 let. Tel.: 775 383 121.

⟶	� Judo hrou od 4 let, chlapci i dívky. Tel.: 608 612 608.

⟶	� Zdravotní cvičení, ženy, muži, senioři. Tel.: 604 725 657.

⟶	� Sebeobrana muži, ženy, P3. Tel.: 604 725 657.

Poptávka

⟶	 �Knihy a knižní pozůstalost koupím, odvezu. Tel.: 601 535 025.

⟶	 �Koupím vánoční ozdoby, zvonicí stromek, betlém aj.  
Tel.: 603 410 736.

⟶	 �Koupím mechanické hodinky, i nefunkční, bižuterii aj.  
Tel.: 603 410 736.

⟶	 �Koupíme známky, mince, obrazy, LP desky, šperky…  
Tel.: 734 695 775.

⟶	 �Mladá rodina vymění byt 2+1 v OV za větší s doplacením 
rozdílu v ceně. Balkán/Jarov/Ohrada. Tel.: 725 729 112.

⟶	 �Koupím byt 2+1, 3+1 v Praze 3, blízko MHD. Tel.: 604 617 788.

⟶	 �Koupím levnou chatu u Prahy na státním pozemku. Voda, 
elektřina, celý rok k bydlení. Tel.: 734 695 775.

Zaměstnání

⟶	 �Poctivá a prospěšná práce na různých místech v Praze 3. 
Úklid, zametání, hrabání, čištění a další práce. Práce ven-
ku, za každého počasí. Práce vyžaduje přiměřenou fyzickou 
zdatnost. Jsme Čistá Trojka, s.r.o., dceřiná společnost MČ 
Praha 3. Tel.: 770 333 660.

Tady může být váš inzerát
Podmínky inzerce najdete na webové stránce 1url.cz/6rvcs nebo 
volejte na telefonní číslo 222 116 708.



září—listopad 2025

hudební podzim 
na trojce

pátek 10. 10. (19.00)

Musica Dolce Vita ve francouzských barvách
Zbyňka Šolcová (harfa), Daniela Demuthová (zpěv) a Žofi e Vokálková 
(fl étna), spoluúčinkuje Miroslav Vilímec (housle). Francouzská romantická 
a impresionistická hudba (Massenet, Ravel, Franck aj.).

⟶  Betlémská kaple na Žižkově, Prokopova 216/4, Praha 3

neděle 2. 11. (17.00)

Od baroka po ROcK
Smyčcový soubor Česká ROCKharmonie pod vedením Marcela Kozánka 
Od Bacha přes Smetanu a Dvořáka až ke Gershwinovi, rocku, metalu či popu.

⟶  Velký sál DDM Praha 3 - Ulita, Na Balkáně 2866/17a, Praha 3

úterý 18. 11. (19.00)

Pocta Janu Kubelíkovi
Miroslav Vilímec (housle) a Vladislav Vilímec (klavír). Večer připomene 
i jubileum spisovatelky Ivanky Deváté. Program z děl J. Kubelíka a A. Devátého.

⟶  Atrium Žižkov, Čajkovského 12/12a, Praha 3

pondělí 24. 11. (19.00)

Virtuózní viola s kytarou na radnici
Jitka Hosprová (viola), Lubomír Brabec (kytara), spoluúčinkuje Miroslav 
Vilímec (housle). Hudba italských mistrů (Vivaldi, Paganini, Cerulli aj.)

⟶  Obřadní síň žižkovské radnice, Havlíčkovo nám. 700/9, Praha 3

Na letošní cyklus koncertů zve 
houslista Miroslav Vilímec, umělecký ambasador 

⟶   Vstupné 350 Kč, senioři (65+), studenti (do 18 let) a ZTP 200 Kč. 
⟶  Předprodej vstupenek v Infocentru Praha 3, Milešovská 1 (více informací 

na tel.: 222 116 800, platba možná pouze v hotovosti) nebo na GoOut.net. 
Rezervace vstupenek také na tel.: 777 317 186.

⟶ praha3.cz      Pořadatel: Art, z.s. 



⟶  Dispečink v pracovní dny 9—17 h

⟶ info@cistatrojka.cz

⟶ +420 777 269 959

⟶ facebook.com/cistatrojka.cz 

S aplikací Prahy 3

Čistá 
Trojka
můžete nahlásit 
problém ihned:
⟶ nepořádek v ulicích
⟶ černé skládky
⟶ závady chodníků
⟶  chybějící sáčky 

na psí exkrementy
⟶ autovraky
⟶ poškozený mobiliář
⟶ veřejné osvětlení


